

# Sevilla El Liberal Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres  
30, GARCIA VINUESA, 30  
Número suelto 10 céntimos  
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

SUSCRIPCIONES  
SEVILLA: Un mes. . . . . DOS Ptas.  
PROVINCIALES: Trimestre. . . . . SEIS  
EXTRANJERO: Trimestre. . . . . QUINCE  
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

## Edición de anoche

INFORMACIONES DEL DOMINGO

### EN TABLADA

## La Reina entrega la bandera al Cuerpo de Aviación

### Imposición de la Medalla Militar

#### El gentío

Ayer, desde las nueve de la mañana, comenzaron a acudir al aeródromo de Tablada los numerosísimos invitados y curiosos, en automóviles, coches y a pie. Todas las calles adyacentes al paseo ofrecían animadísimo aspecto, mayor aún que en días de feria. «Autos» y coches de alquiler hicieron un buen negocio trasladando en diversos viajes desde la Plaza Nueva a Tablada a los impacientes. En cambio, otros muchos alquiladores, que pidieron el oro y el moro, como si fuera uno a quedarse con el coche, volvieron a sus paradas, mohinos. Lo tuvieron merecido, y ojalá cundiera el ejemplo para otros días.

#### En Tablada

Se había señalado la hora de las diez para dar comienzo a la fiesta, y desde las nueve y media ya se hacía muy difícil entrar en Tablada en carruaje, por la excesiva aglomeración de los que pretendían meterse en fila «ganando un cuerpo». Como todos los lugares donde se celebra una fiesta gratuita, en las inmediaciones del aeródromo había extendido un gentío imponente. Algunas alturas semiestratégicas, como, por ejemplo, las de la Corta, habían sido asaltadas por los más hábiles trepadores, y allí aguardaban con la paciencia de Job... el desfile, que era cuanto podían ver.

#### Llegan los Reyes é infantes

A las diez y cuarto hacían su entrada en Tablada los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, con sus hijos Don Gonzalo y Don Juan, que vestían, respectivamente, uniforme de Ingenieros é Infantería del regimiento del Rey.

Don Alfonso iba de uniforme de gala, de Infantería. La Reina lucía riquísima «toilette» en verde y negro y magníficas joyas.

Con los infantes Don Carlos y Doña Luisa asistían sus hijos. Acompañaban a los Reyes la duquesa de San Carlos, los marqueses de la Torreella y Bendaña, generales Miláns del Bosch y Mourello y el comandante Izquierdo.

Les seguían los generales y jefes de las distintas fuerzas de la guarnición, y de las autoridades, el gobernador civil, el militar y el arzobispo, señor Illundain.

Dirigiéronse los Reyes al hangar grande, fronteo a la puerta de entrada, donde se hallaba instalado el altar, un rico altar de plata, para la misa y bendición de la bandera.

Servían de fondo al altar ricas colgaduras de terciopelo rojo, galoneadas en oro; las mismas que se utilizan en la Catedral.

#### Comienza la ceremonia

Cambiaron los Reyes saludos con las más significadas personalidades que les aguardaban, y seguidamente dió comienzo la ceremonia oficial.

#### El discurso de la Reina, doña Victoria

El ministro le entrega la bandera a la Reina. Doña Victoria avanza unos pasos, y lee el siguiente discurso:

«Señor coronel: Al entregar á V. S. esta enseña, experimento la satisfacción que produce siempre el otorgamiento de un galardón merecido; tal es el caso á que hoy dan lugar las tropas de Aviación, que, al recibir la bandera de nuestra Patria, logran á la vez el premio á sus valientes empresas, realizadas en gran número, y no preciado estímulo para seguir realizándolas en lo futuro. Durante los largos períodos de la historia, el sol de España ha bajado á besar esa bandera á todos los rincones de la tierra y á los ámbitos todos de los mares; ahora va Ella, empujada por vosotros, á buscarlo, elevándose en el espacio como el eco vibrante de un himno sublime de amor á España, de cumplimiento del deber. Pido á Dios ardentemente que proteja en todo momento á cuantos ponéis tales sentimientos por encima del apego á la vida, y dedico con vosotros un sentido recuerdo y una plegaria á todos aquellos que la perdieron en los peligrosos azares que constituyen vuestra arriesgada profesión.»

#### El coronel Soriano

Al terminar su discurso la Reina hizo entrega de la bandera al coronel jefe de los servicios, señor Soriano, que habíase destacado, antes de la lectura, de los cuatro oficiales aviadores y el abanderado que se hallaban frente á los Reyes.

El coronel Soriano pronunció breves y muy sentidas palabras, reveladoras de la inmensa gratitud del Cuerpo de Aviación por el alto honor que acababa de recibir.

#### La bendición

Acto seguido trasladóse el coronel Soriano al lugar en que ya aguardaba el arzobispo, señor Illundain, quien procedió á la bendición de la bandera con el ceremonial de costumbre.

Después bendijo á los Reyes y á todos los presentes.

#### Celebración de la misa

La bandera fué entregada al teniente aviador abanderado, señor Oyarzábal, y á continuación dió la misa el teniente vicario.

Terminado el santo sacrificio, el arzobispo dió á besar á los Reyes los ornamentos sagrados.

#### Honores á la bandera

Después de la misa pasó el abanderado á formación.

Esta se había hecho por escuadrillas, figurando á la cabeza del personal de cada uno sus respectivos jefes de escuadrilla y grupo.

El coronel Soriano, al frente de los oficiales aviadores, les dirigió una patriótica alocución, anunciando que había que recibir á la bandera haciéndole una salva de honor.

Una sección de tropas de aerostación, de Ingenieros, formóse en línea á pocos metros, y le hizo á la bandera la salva de honor correspondiente.

#### Imposición de la Medalla Militar

Desde la tribuna que ocupaba, el Rey dirigióse á la formación de los aviadores, y antes de colocar las insignias, pronunció estas palabras:

«En nombre de la Patria, y con arreglo á la ley, impongo á vuestra bandera la corbata de la Medalla Militar, en premio á vuestro comportamiento militar.»

«¡Viva el Rey!» gritó el coronel Soriano.

Todos contestaron. «¡Viva España!» gritó Don Alfonso.

También vitorearon todos con entusiasmo.

A las once y cuarto comenzó el desfile de fuerzas.

#### D. Alfonso y los aviadores

Terminada la fiesta, Don Alfonso felicitó al general Fernández Barreto por el buen estado de instrucción de las tropas y la brillantez del desfile.

Luego se dirigió al grupo de oficiales aviadores, conversando muy cordialmente con ellos, é interesándose por el accidente del sábado, y agradeció al Monarca su interés.

El Rey invitó á almorzar ayer en Palacio al general Echagüe, coronel Soriano y jefes de grupos y escuadrillas, de Aviación.

#### Alardes de aviación

Todavía los Reyes permanecieron unos minutos en la puerta del hangar grande, y los aprovecharon los pilotos de los aparatos de caza, de Melilla, para elevarse y hacer arriesgadas acrobacias en vuelos de escasa altura; pero la parte emocionante de la fiesta vino luego, cuando ya los Reyes marchaban.

Entonces, como en competencia, los alegres caballeros del aire hicieron con sus aparatos cuanto parece imposible: tornillos, barrenas, borra-cheras, «loopings», virajes centésimos, «caballitos», casi á flor de tierra... Tan bajo volaban, que cual quiera de las acrobacias haciale al público temer una desgracia.

Cuando, al fin, aterrizaron, respiramos todos; que no podíamos, casi, hacerlo antes.

Buen alarde hicieron ayer!

#### El Rey y los aparatos Acedo

Cuando el Rey se disponía á salir del hangar, para regresar á Palacio, se dirigió al ingeniero don Luis Acedo, que se hallaba en lugar próximo, y se interesó por los aparatos que en el viaje anterior conoció en construcción: el aeroplano de turismo con motor, el planeador y el automóvil anfíbio.

Don Alfonso examinó los tres que se hallaban en el hangar—como los examinaron también los infantes Don Gonzalo y Don Juan—y le dió al señor Acedo que si las pruebas se hacen ahora en Tablada, antes de su marcha, es lo más probable que evise para presenciarlas.

ratos que en el viaje anterior conoció en construcción: el aeroplano de turismo con motor, el planeador y el automóvil anfíbio.

Don Alfonso examinó los tres que se hallaban en el hangar—como los examinaron también los infantes Don Gonzalo y Don Juan—y le dió al señor Acedo que si las pruebas se hacen ahora en Tablada, antes de su marcha, es lo más probable que evise para presenciarlas.

Pedid en todos los garages los LUBRIFICANTES Aiglón Auto-Oil

### Las carreras de cabalios

#### Tercera reunión

Con la animación extraordinaria de las anteriores, y con asistencia de la Reina y de los infantes don Carlos y doña Luisa, se celebraron en la tarde de ayer las carreras del último día.

En la primera, Militar Ista, había inscriptos cinco caballos, cuatro de los cuales se retiraron, corriendo solamente «Mumbé II», que ganó las mil pesetas del premio.

En la segunda carrera se disputaba el premio Triana. De los seis caballos matriculados se retiraron «Green Hawk», del duque de Toledo, y «King's Cup», de don Francisco Cabrella.

Ganó «Tapsia», de don Valero Pueyo, llegando en segundo lugar «Bimkina», de don José Gache.

Las apuestas á 11,50 el ganador, y 5,50 los colocados.

El premio Arañuez, de la tercera carrera, consistía en 5.000 pesetas, correspondiendo 3.500 al primero.

Corrieron ocho caballos, por haberse retirado «Joradillo», del barón de Velasco.

Alcanzó primero la meta «Verbenera», de don Valero Pueyo, y se colocaron «Arlesien», del barón de Velasco, y «Cantón», del marqués de Amboage.

Las apuestas se pagaron á 36 el ganador y 7, 31,50 y 6,50.

En cuarto lugar se corrió el premio Omnium de Sevilla, con un total de pesetas 8.000.

De los nueve caballos inscriptos se retiró «Shortage», del barón de Velasco.

El premio lo ganó «Furnace», del marqués de Amboage, ocupando los puestos segundo y tercero «Antonio», del marqués de San Miguel, y «Santorino», del duque de Toledo.

Pagóronse las apuestas á 32 el ganador y 17,6 y 6,50 los colocados.

En la última carrera corrieron los ocho caballos inscriptos, ganando las mil quinientas pesetas del premio «Zusigny», del conde de la Cámara.

Quedó colocado «Mis White», del marqués de Amboage.

Las apuestas, á 8, 5,50 y 7. El desfile resultó deslucido á causa de la lluvia.

Acompañaban á la Reina doña Victoria la princesa de Metternich, la duquesa de San Carlos y la condesa del Puerto.

El Rey, durante las carreras, permaneció en el «chalet» del Tiro.

Con los infantes don Carlos y doña Luisa iba también la infanta Isabel.

### La jornada regia

#### Marcha del ministro y del subsecretario de Guerra

En el expreso de noche marchó á Madrid el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, en unión de sus ayudantes y el subsecretario, general Barrera.

A la estación acudieron á despedir á estas personalidades el capitán general de la región, infante don Carlos; el arzobispo, señor Illundain; el gobernador civil, señor Fernández Jiménez; el señor Piñal, el conde de las Torres de Sánchezdualp, los más significados elementos liberales, muchos amigos particulares y los jefes y oficiales de la guarnición.

La despedida dispensada al señor Alcalá Zamora y al general Barrera fué en extremo cariñosa.

El señor Alcalá Zamora ha telegrafado al gobernador civil, mostrándole su satisfacción por las atenciones de que ha sido objeto en Sevilla, y comunicándole que se ocupa ahora con todo empeño y cariño en resolver los asuntos de interés para Sevilla que en la actualidad dependen del ministerio de la Guerra.

#### Los Reyes á Córdoba

Mañana, á las nueve, marcharán en tren especial á Córdoba don Alfonso y doña Victoria, para inaugurar el Sanatorio antibubélico que se ha instalado en Cerro Muriano, á expensas de la marquesa de Mérito.

En este Sanatorio serán asistidos los ex cautivos de Africa que hayan contraído dicha enfermedad.

Los Reyes almorzarán en el domicilio de la marquesa de Mérito. Por la tarde asistirán á una función de gala en el Gran Teatro, y regresarán á Sevilla á las nueve de la noche.

#### Un obsequio á los Reyes

Los dueños del Horno de San Buenaventura han enviado á los Soberanos tres cajones surtidos de las riquísimas tortas y pastas que elaboran con las acreditadas marcas «La Rumbosa», «La Familiar» y «La Económica».

También han regalado á S. M. una cesta con panecillos y barritas de Viena. Unos y otros artículos nos consta que han agradado mucho en el regio Alézar.

## El Congreso nacional del Comercio español en Ultramar

### Sesión de clausura

El Sr. Alcalá Zamora

Se celebró á las seis de la tarde, y fué presidida por el Rey.

En el estrado tomaron además asiento el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora; el subsecretario de Estado, señor Palacios; el director general del Trabajo, señor Castro; el arzobispo, señor Illundain; el gobernador civil; el señor Piñal, en representación del alcalde; don Diego Gómez, el conde de Colomblí, Rodríguez, Costi, Muñoz, marqués de Torrenueva y muchos más.

Abierta la sesión, el Rey concedió la palabra al señor Rodríguez, en representación de la Cámara de Comercio de Valparaíso, quien dijo que si se quiere que las conclusiones del Congreso sean pronto realidades, deben inspirarse en los conceptos de orden y cultura.

Debemos de proceder con energía—agregó—pero con prudencia.

Expresó la gratitud que sienten los congresistas por Sevilla, y aludiendo á lo expresado por el señor conde de Colomblí en su discurso de apertura, dijo: Estamos encantados de las bellezas de esta ciudad, y pedimos que sean respetados sus antiguos rincones.

Fué muy aplaudido. A continuación levó su discurso el representante de Cienfuegos, señor González Costi.

Entre otras cosas muy bien expresadas dijo: Creo cumplir un alto deber patriótico repitiendo hoy que los españoles de Ultramar representamos una afirmación, una fe, una esperanza. Somos legionarios rudos, aunque leales, de un optimismo razonado, onesto á las vacilaciones é incertidumbres de algunos españoles residentes en la Península, á los que quisieramos dar alientos perdurables de nuestra confianza en las virtudes características de la gran estirpe española.

Se le tributaron muchos aplausos. El Rey, terminado el acto, dió al señor Costi: Me han gustado mucho sus notas de optimismo, y te felicito. Necesitamos fe.

#### El Sr. Francos Rodríguez

Se levantó á hablar el señor Francos Rodríguez, como representante del Comité organizador del Congreso.

Dijo que cuando se inició la idea del Congreso se estaba un tanto desesperanzado; luego, cuando se vió el número de los representantes que venían, se experimentó una gran emoción, y ahora que el Congreso se termina nos marehamos con una íntima satisfacción.

Se llevará á cabo nuestra obra—dijo—porque el Rey coadyuvará á ello con sus grandes entusiasmos, y por que abriga la esperanza de que los Gobiernos la acogerán con el mayor empeño y simpatía.

Algunos de los que hemos tomado con fe estas tareas somos candidatos á la diputación á Cortes, y cuando vayamos á las mismas yo me propongo reunir á cuantos lo deseen en un grupo parlamentario que defienda con el mayor calor los intereses hispanoamericanos.

Lo que pedimos es algo consistente con nuestra existencia. América, aunque de corta vida, parece vieja, porque á ella llevamos las modalidades de los pueblos fenicio, griego, romano, árabe, que habitaron nuestro país.

Si por un terrible accidente España pudiera desaparecer del mapa, seguiría viviendo en el espíritu, el pensamiento y el habla de las veinte Repúblicas americanas de lenguaje español.

Terminó el señor Francos Rodríguez diciendo que el Congreso pedía á la política española que tome con el mayor empeño la labor que acababa de realizar y las soluciones que propone.

#### El Sr. Palacios

A continuación concedió el Rey la palabra al subsecretario de Estado, señor Palacios.

Este leyó unas admirables cuartillas, comenzando por rendir un homenaje de respeto á los congresistas y de pedir disculpas por haber tenido que reemplazar en este acto la relevante figura del ministro de Estado.

Este—dijo—ha apreciado sin sorpresa, pero sí con gran satisfacción, que en muchos de los puntos sometidos á vuestra deliberación habéis coincidido, en los puntos principales, con sus aspiraciones.

Algunas de las conclusiones que habéis propuesto están en vías de realización.

La labor, sin embargo, es muy árdua y requiere los mayores esfuerzos.

Se ocupó á continuación de las ventajas que traerá, tanto al comercio de España como á los comerciantes españoles en Ultramar, el desenvolvimiento del crédito y el desarrollo de una política comercial.

Ocupóse asimismo de la propiedad de los españoles en Méjico, y dió que debía hacerse respetar por medio de procedimientos jurídicos, no con la violencia.

El esfuerzo inicial—agregó—está realizado.

Después de saludar á todos los congresistas les pidió que llevasen un abrazo muy cordial y efusivo á aquellos españoles que han quedado en América.

Por último, se levantó á hablar el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora.

Su discurso, tanto por el fondo como por la admirable forma, puede calificarse de magistral.

Sus principales párrafos arrancaron ovaciones al público. Yo no vengo á trazar un programa, comenzó diciendo, ni á dar la seguridad que deseáis de que este Congreso no es una expresión de lirismo, pero sí que he escuchado con complacencia suma aquellas severas líneas del representante del ministerio de Estado, en las que da á estas realidades comerciales una importancia suma.

Labrando la realización de la cultura y del comercio, volveremos á hacer que España ocupe en el mundo el principal papel que le corresponde.

La figura de todos nosotros se honra ante la presencia augusta del soberano, descendiente de aquellos que realizaron la epopeya del descubrimiento de América.

No tengo que daros expresión de afecto, porque ya la recogisteis en Barcelona, nuestro cumbre y ciudad ejemplo de trabajo y de cultura; en Madrid, la ciudad que ha sabido responder al esfuerzo de la voluntad, convirtiéndose en la gran urbe que debe albergar la política, y aquí, en esta maravillosa ciudad de Sevilla, la de la antigua Casa de Indias, á la que nadie puede rebatir el derecho á ser la primera en estas cuestiones hispanoamericanistas.

Después se ocupó del tema referente al servicio militar de los hijos de españoles que viven en América, prometiendo convertir en realidad el acuerdo recaído en el Congreso.

Con un párrafo elocuentísimo, que electrizó á la concurrencia, pidió al Rey que diera realización al deseo de tantos españoles de que visite á América.

Todos los congresistas, puestos de pie, aplaudían frenéticamente, subrayando las palabras del señor Alcalá Zamora.

Hicieron otra vez el silencio, dijo: Pidamos una tregua á la política, y cuando llegue la oportunidad, por esa ruta por donde fueron los argonautas y los misioneros, y los héroes y los mártires, que vaya V. M. á América, como el más genuino y alto representante de nuestra inmortal España.

Si eso sucede—terminó—, yo pediría á V. M. que, dando satisfacción á la máxima de mis ilusiones, me permitiera ir á América como el más humilde de cuantos constituyan su séquito, para poder contribuir con mi modesta cooperación á tan gloriosa fecha.

Una gran ovación acogió estas últimas palabras del señor Alcalá Zamora.

El Rey, puesto de pie, dijo: Señores, queda clausurado el Congreso. Espero que el próximo, que se celebre aquí, sea para felicitar á mi Gobierno, por haber convertido en realidades lo que ustedes habéis discutido en estos días.

Con esto terminó el acto. Después, el Rey y sus acompañantes fueron obsequiados con un delicado almuerzo.

El Rey fué despedido con gran entusiasmo.

El banquete en Labradores

A las nueve y media de la noche se celebró en la Caseta de Labradores el banquete oficial ofrecido á los congresistas por el Comité de Sevilla.

Lo desahucible de la noche hizo que la concurrencia no fuera tan numerosa como se esperaba.

En la mesa presidencial tomaron asiento, con la representación del Ayuntamiento, los señores Palacios, Castro, Francos Rodríguez, el conde de Colomblí y Prats, y cuantos forman el Comité organizador del Congreso.

Las demás mesas fueron ocupadas por elegantes y distinguidas damas, representaciones del comercio y la industria sevillanos, concejales y congresistas.

El acto transcurrió dentro de la mayor animación y cordialidad. El menú fué muy bien servido por el Pasaje de Oriente.

Al descorcharse el champagne usaron de la palabra los señores Piñal, Velasco de Pando, Costi, el representante de Puerto Rico, Prats, Castro y Francos Rodríguez, cantando las grandezas de nuestra raza y la efectividad de nuestras relaciones.

El señor Francos Rodríguez terminó con estas palabras, que fueron premiadas con grandes aplausos: «Dios te salve, Madre España inmortal, y que bendito sea el fruto de tu vientre, América.»

Los asistentes se mostraban muy satisfechos del acto.

#### Marcha de congresistas

A mediodía marcharon á Cádiz numerosos congresistas en los vapores «San Carlos» y «Legazpi», con objeto de asistir mañana al banquete con que los obsequiará la Transatlántica, luego

de inaugurada la línea á Panamá que ha establecido. Otros regresarán esta noche á Madrid y otras provincias en el expreso.

Mereció los mayores elogios, por parte del público, la organización del banquete, pues á pesar del escaso tiempo fué admirablemente servido por el Pasaje de Oriente. Don Pablo demostró ser que es el único para estos casos.

Los numerosos asistentes al acto no regateaban sus alabanzas á la Comisión organizadora, que tuvo el buen acuerdo de servirse de la acreditada casa.

### Política sevillana

#### Comité liberal izquierdista

El próximo pasado domingo se reunió el Comité provincial del partido izquierda liberal, presidido por don Estanislao D'Angelo, y con asistencia de los señores Guerra Camarero, Sandino Romera, Herrea Bencano, Calderón Gutiérrez, Rodríguez de la Borbolla (don Antonio), Hortal (don D.), Díaz Hidalgo, Sáenz y P. de Junguita, García (don Benigno), Lasarte Hidalgo, Campos Jiménez, Castillo Vaguerol (don Francisco), Delgado González, Villalón Daóiz, Hoyuela Gómez (don Manuel), Charlo Gómez (don Ramón), Centeno, Fernández Zamora, Pérez Rico, Huertas Checa, Aranda (don Fernando) y Heraso Pizarro.

Remitieron su adhesión los señores marqués de San Marcial, Ruiz de Rebolledo, Juárez del Pozo, González Gutiérrez, Santos y Sánchez Alcobendas, Moreno Hidalgo, López Plata y Amores Domingo.

El señor D'Angelo dedicó un recuerdo piadoso de entrañable cariño al inolvidable Rodríguez de la Borbolla, é hizo constar el sentimiento del partido por la muerte de los señores Romero y Clavijo (g. e. p. d.).

Expuso con todo detalle y probó documentalmente todas las incidencias á que ha dado lugar la preparación de las próximas elecciones generales.

Leyó una carta del señor Blasco Garzón, y tras breves palabras de los señores Castillo y Rodríguez de la Borbolla se acordó por unanimidad la proclamación de la siguiente candidatura:

Don Ramón Charlo, Cazalla de la Sierra.

Don José Centeno, Ecija.

Don Manuel Blasco Garzón, Estepa.

Don Manuel Hoyuela, Morón.

Don Francisco Castillo y don Antonio Rodríguez de la Borbolla, circunscripción de Sevilla.

Asimismo se acordó, también por unanimidad, que en la candidatura por la circunscripción se incluyera y votara el nombre de don Juan Ignacio Luca de Tena, que se presentará como liberal independiente.

Respecto á los demás distritos, se acordó tener en cuenta las indicaciones del Gobierno.

A propuesta del señor Sandino, el Comité acordó dar un voto de gracias por su actuación en la dirección del partido al señor D'Angelo, y con la misma unanimidad con que se tomó dicho acuerdo se autorizó al señor D'Angelo para que designe dos candidatos para senadores por la provincia, el candidato para la Senaduría por la Sociedad Económica de Amigos del País, y el que haya de luchar por la Universidad, si lo estima oportuno, ó en su caso indicar el candidato, de los que se presenten, que haya de ser votado por el partido.

#### Candidato independiente

Por noticias que teníamos, y que hoy han sido confirmadas, sabemos con toda certeza que en las próximas elecciones se presentará candidato por la circunscripción, con el carácter de independiente, nuestro querido amigo el culto abogado y notario de Sevilla don Félix Sánchez Blanco.

En su magnífico yate ha llegado á Sevilla el insigne inventor de la telegrafía sin hilos, señor Marconi, que esta tarde visitó al gobernador civil.

También se encuentra en nuestra ciudad el prestigioso profesor italiano señor De Vecchio, á quien acompaña el catedrático de la Universidad de Madrid señor Pérez Bueno.

Se hospedan en la casa del marqués de la Vega Inclán.

Esta tarde les visitó el gobernador civil, señor Fernández Jiménez, á quien han sido presentados telegráficamente por el ex ministro don Natalio Rivas.

#### Recomendamos la lectura del INDICADOR DE SEVILLA que publicamos en última plana

RIVERA Los mejores Sombreros de Paja, 6, 7, 8 y 9 pesetas RIVERA Modelo exclusivo de esta casa, 10 pesetas :: Sierpes 68

Noticias

Tenemos noticias de la tristísima situación en que se encuentra una familia, compuesta por Rufino Montoya, u mujer y cinco hijos, acampados en a primera alcantarilla de la Vega de Triana, en una choza de paja. Es un caso verdaderamente digno de lástima. Las personas caritativas harían una buena obra llevándoles algún socorro.

La Previsora Hispalense Seguro de ganados SIERPES, 22

VISITAD LOS MUESTRARIOS DE CALZADO.—BAZAR—JOYERIA



Abanicos, Peñas, Recuerdos de Sevilla. CASA RUBIO (antigua de Colomina), Sierpes, 66. — UNICA FABRICA de sombrillas y paraguas.

En el partido celebrado ayer domingo entre las Sociedades Giralda F. C. y la X, venció el primero por 2 á 0.

Dr. Coence - Oculista Traslado su consulta de calle Gama zoa JUAN RABADAN, 22 (antes Cal dereros). Plaza San Lorenzo

El jefe de los romanistas de Eclja, señor López, en telegrama que nos envia, asegura su firme propósito de presentar su candidatura por el citado distrito en las próximas elecciones generales, para impedir la aplicación del artículo 29.

Gran camisería, Idígoras, Sierpes 57

TEBIDOS, SASTRERIA Y CAMISEA LA QUE VENDE MAS BARATO CASA SUBIRA :: O'DONNELL, 30 Y 32

Un libro dedicado á la aviación — El teniente de complemento don Ignacio Bauer Landauer, académico correspondiente de la Real de la Historia, y donante de la bandera cuya solemne entrega hizo ayer la Reina, ha dedicado un libro á la aviación militar española, titulado: «Biblioteca hispano-marroquí.—Papeles de mi Archivo.—Los toros en el Mediterráneo.—(Relaciones)».

El producto de este libro será dedicado por su autor á los huérfanos de los aviadores muertos en el cumplimiento de su deber. Al libro precede una sentida dedicación.

Casa SARTOU Compre el sombrero de paja ESE, á 9 pesetas.

En la parroquia de San Bartolomé, y ante la imagen de la Alegría, ha contraído matrimonio la bella señorita Mercedes Mesa Larion con nuestro querido amigo don Francisco Nieto Luján.

La novia lucía traje de seda negro y el simbólico ramo de azahar. Bendijo el acto el párroco de dicha iglesia, don Manuel García Miranda, testificando don Manuel Buerte Mero y don Eduardo Francisco.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los numerosos invitados á casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente. Los desposados salieron para Cádiz, Córdoba y Gibraltar.

Interesa á usted visitar el Bazar de la Campana, central, Campana 8, y sucursal, Campana 5, para adquirir toda clase de muebles sencillos ó por juegos completos y toda otra clase de artículos de fantasía, perfumería y joyas.

Se encuentra gravemente enfermo el reputado facultativo, nuestro querido amigo don Leopoldo Murga y Machado. Celebraremos su mejoría.

DENTALIA Refresca la boca y evita los caries

Hoy ha llegado de Madrid el marqués de San Damián, hijo de los condes de Romanones, hospedándose en el domicilio de nuestro querido amigo don José Anastasio Martín.

Dr. Arana-Oculista Consulta de 11 á 3. Sagsta, 23.

SALVATIO PALMIL PURGANTE IDEAL (INFANTIL)

VINO AROUD CARNE - QUINA El mas Reconstituyente soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y del Intestino, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos fúbriles ó Indiferencia. CAÑO Richelieu, 23, PARIS. TODAS FARMACIAS.

- POR TELEFONO -

El día político

En la Presidencia

Madrid 16 (3 t.)—Manifestó el Presidente que el ministro de la Guerra había llegado muy satisfecho, tanto de la fiesta de Aviación, celebrada ayer en Sevilla, como de la sesión de clausura del Congreso Nacional del Comercio Español de Ultramar.

Esta tarde se propone celebrar extensa conferencia con Alcalá Zamora.

El Consejo del miércoles tendrá lugar á las cinco de la tarde en la Presidencia.

Terminó diciendo:—Nada, señores; estamos todos dedicados á las elecciones.

En Estado

La Sociedad de Beneficencia de Méjico, por mediación de nuestra Legación, anuncia que abre un concurso de anteproyectos para la construcción de un Sanatorio en terrenos de 98.000 metros cuadrados de superficie, invitando al mismo á los arquitectos españoles.

Los consejeros de Estado y el Gobierno

En los Círculos políticos se comenta la actitud en que están colocados los consejeros de Estado con relación al Gobierno, agregándose que no están dispuestos á concurrir á las sesiones para que se les cite, pues estiman que este Gobierno sólo lleva á la presidencia de este alto organismo, á quien no quiere ó no pueda tener otro cargo, recordando que Villanueva fué presidente cuando no pudo ir á Marruecos, y ahora se designa al conde de Sagasta, después del veto que le ha impuesto el Consejo del Banco de España, para el cargo de gobernador de dicho establecimiento de crédito.

Romanones, mejorado

Aunque el conde de Romanones se encuentra bastante mejorado de la operación que le practicaron el sábado, hasta dentro de dos días no estará en condiciones de reanudar su vida ordinaria.

Albornoz por Zaragoza

Se dice que el Gobierno está dispuesto á sacrificar á un candidato monárquico por Zaragoza, para asegurar el acta al republicano Alvaro de Albornoz.

Para ello ha sido llamado á Madrid el gobernador de Zaragoza.

Firma de Guerra

Se han firmado los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la medalla de Sufrimiento por la Patria, pensionada, al teniente de Infantería don Francisco Escribano y al de Caballería don Alejo Gómez Spencer, víctimas de un accidente grave de aviación. Concediendo varias menciones honoríficas y cruces blancas. Autorizando al ministro para adquirir para la Comandancia de Ingenieros de Larache, treinta kilómetros de línea telefónica. Idem á la Comandancia de Ingenieros de Sevilla, para ampliar terrenos en el cortijo de Pineda, destinados á la construcción de cuarteles y campos de instrucción. Exención de subasta para obras de restauración en un edificio del campamento de Segangan.

Los padres de las cuotas

En la Casa del Estudiante se reunieron ayer los padres de los soldados de cuota no licenciados, acordando constituir en Madrid una Asociación idéntica á la que funciona en Bilbao, para la defensa de sus intereses, protestando de que se les pongan trabas para constituir estas Asociaciones, que deben actuar dentro de la ley.

Siguen las discusiones en el Ateneo

En el Ateneo continuó ayer la discusión de la Memoria sobre responsabilidades, informando el doctor Albéniz, quien refutó las afirmaciones del vizconde de Eza en su última conferencia, censurando su actuación en el ministerio de la Guerra, durante el desastre, agregando que Eza envió cincuenta cañones sin municiones, y que cuando éstos llegaron eran de distinto calibre á los cañones enviados y casi en su totalidad averiadas é inútiles.

Afirmó que los nueve millones enviados por el ministro, para atenciones inevitables, llegaron ocho días después del desastre de Annual citando otros hechos para demostrar que Marruecos no estaba abastecido, á pesar de los esfuerzos del Estado.

Negó que la organización del Tercio y Regulares fuesen iniciadas del vizconde. La del Tercio fué del propio Rey, quien en una conferencia con Millán Astray, le dió á éste el encargo. Informaron otros oradores que también censuraron al vizconde de Eza.

En la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para festejar el aniversario de la fundación de la Agrupación Socialista Femenina. Hablaron varias mujeres atacando á los profesionales de la política.

Abogaron por la terminación de la guerra de Marruecos; necesidad de que el pueblo exija las responsabilidades políticas y civiles y sufragio á la mujer.

En Guerra

El señor Alcalá Zamora dijo á los periodistas que venía muy satisfecho de la inauguración de la Base Aérea de Sevilla, en la que se había evidenciado la excelente instrucción de los aviadores militares.

Recomendó á los periodistas que se abstuviesen de recoger noticias inciertas que circulan frecuentemente, como la llegada á Sevilla anunciando que la fiesta no se celebraría.

—Ya ven ustedes—agregó—cómo la fiesta se celebró conforme al programa anunciado, y cómo todo ya desarrollándose normalmente.

Infilitin d.l Popular social

En el teatro de la Comedia se celebró el mitin organizado por el partido social popular, estando lleno el teatro y concurriendo muchas personalidades y sacerdotes.

Hablaron los señores Casas, Calvo Sotelo, Gil Robles y Boza, que examinaron la actual situación política, desconfiando de la eficacia del Parlamento y encareciendo la necesidad de exigir las responsabilidades políticas de Marruecos, donde tantos millones se gastaron y no hay ni Ejército, ni Marina, exponiendo la necesidad de poner fin á este despilfarro que hundirá á España.

Explicaron los motivos de la abstención electoral del partido, por los vicios del sufragio y la ficción del Parlamento.

Hizo el resumen el señor Ossorio y Gallardo.

Ratificó su fe política en Mauria, afirmando que el partido social popular acudía al mitin en solicitud del apoyo de la opinión, y que nunca harán zalemas al Rey para alcanzar el Poder.

Veinte años de historia parlamentaria demuestran la inutilidad del Parlamento.

Afirma que debemos permanecer en Marruecos, en cumplimiento de deberes históricos; pero con protectorado civil, dando prestigio á las autoridades naturales del país y efectuando la repatriación.

Habló del fascismo en España, diciendo que aquí se sienten simpatías hacia él; pero que no era adaptable á nuestra construcción espiritual, ocurriendo igual con el comunismo.

Reclama la atención de la labor realizada por el Supremo de Guerra en su actuación inexorable de justicia, estimando que esta actuación tendrá, quieran ó no los políticos, una desembocadura política.

Afirma que la democracia es perfectamente compatible con la eficacia; pero si así no lo fuese, habría que colocar la eficacia por cima de todo.

Un sargento se suicida en una cabina de teléfonos

Madrid 16 (5-30 t.)—Al mediodía de ayer, el sargento de la Remonta, Sebastián López Ponce, secretario de causas, llegó á la Interurbana de Teléfonos y pidió un locutorio para celebrar una conferencia interior.

Como pasado un largo rato no saliera, el ordenanza miró por la mirilla, viendo al sargento en el suelo. Se avisó á los carpinteros, que forzaron la puerta, viéndose que se había disparado un tiro en la boca, destruyéndole el cráneo.

Se pasó aviso al Juzgado militar, quien se presentó, practicando las diligencias de rigor.

El sargento deja dos cartas una para la viuda y otra para el juez. El móvil del suicidio ha sido un exceso de dignidad en el cumplimiento de su deber.

Al ausentarse el coronel, le usó encargado el despacho de varias causas.

Creyendo el suicida que su jefe tardaría más, no cumplimentó el encargo.

Ayer se presentó inopinadamente el coronel, viendo que el sargento no había tramitado las causas pendientes. Entonces marchó á Teléfonos, suicidándose.

En el público que se encontraba en Teléfonos, el suceso causó extraordinaria emoción.

Los partidos de ayer

En Madrid

Madrid 16.—En el campo del Racing se celebró el encuentro entre La Unión de Madrid y el Acero de Bilbao (grupo B.).

El partido resultó interesante, dominando con gran superioridad La Unión, que venció á dos por cero.

En San Sebastián

San Sebastián 16.—El partido más interesante de la temporada ha resultado el jugado ayer, entre el Real de San Sebastián y el Vigo. Resultó reñidísimo, y á pesar de los esfuerzos del Vigo, venció San Sebastián, por cuatro á uno.

En Valencia

Valencia 16.—Se celebraron ayer tres partidos.

En el campo del camino de Algirós lucharon el Arenas de Bilbao y el Valencia F. C., ganando el Arenas, por uno á cero.

El otro encuentro lo tuvieron el Levante y el Cataluña, ganando el Levante, por cinco á cero.

Finalmente tuvieron otro encuentro el Bancario de Valencia y el Castellón. Venció éste, por dos á cero.

En Málaga

Málaga 16.—El encuentro entre el Málaga F. C. y el Victoria F. C., resultó muy interesante, viéndose jugadas muy bonitas. Empataron á cinco.

En Cartagena

Cartagena 16.—Se celebró el anunciado encuentro entre el Racing de Madrid y el Cartagena, ganando el primero, por tres á cero.

DE BARCELONA

Se ordena la recogida de "Solidaridad Obrera"

Barcelona 16 (5 t.)—Cumpliendo órdenes de la superioridad se reunieron todos los agentes de Policía en sus respectivas comisarías, esperando nuevas instrucciones de la Jefatura.

A la una de la noche se recibió una comunicación de este último centro, disponiéndose la recogida de todos los números de "Solidaridad Obrera" correspondiente al día de ayer.

Al mismo tiempo otros agentes se personaron en la imprenta donde se confecciona el referido periódico, recogiendo los moldes y ordenando al regente mutilara la forma de la primera página, donde aparecía un artículo titulado «Actitudes trágicas. El terrorismo y los confidentes».

En este artículo se ocupa del gravísimo problema, exponiendo los puntos de contacto que, según el citado colega, existen entre el terrorismo y los confidentes.

La Policía recorrió distintos lugares, recogiendo los números del citado periódico. Este aparecía parte de la primera página mutilada.

En otro lugar se ocupa el periódico de cuanto se relaciona con los principales protagonistas de los hechos ocurridos estos días.

Entierro de una de las víctimas del terrorismo.—Un disparo y un herido.

Ayer tuvo lugar el entierro del cadáver de Agustín Vilador, presidente del Sindicato Libre del ramo de agua.

La comitiva partió del Hospital Clínico, y al llegar á la calle de Villarreal, sonó un disparo, causando enorme confusión y pánico.

La gente huyó despavorida. Resultó herido un individuo llamado Alfredo Romero, afiliado al Sindicato Libre, siendo trasladado á una clínica de urgencia, donde fué asistido.

No se ha podido comprobar aún si se trata de otro atentado ó de un accidente.

La versión más generalizada es la de que al Romero se le disparó el arma que llevaba, hiririéndose.

Los jurados del Tribunal Industrial

La Confederación general del Trabajo ha presentado un recurso de alzada contra los nombramientos de los jurados que han de intervenir en el próximo cuatrimestre en el tribunal industrial.

Se dice que serán revocados los citados nombramientos.

Novillos

En Valencia

Valencia 16.—Se celebró ayer la anunciada corrida de novillos, con ganado del conde de Santa Coloma, y los espadas Angelillo de Triana, Bejarano y Pepe Belmonte.

Los picadores Higuera, Chaves y el Largo se negaron á torear y fueron detenidos por los agentes de la autoridad, y libertados poco después al ofrecer que picarían.

Esto ocurrió en la noche del sábado. En la mañana de ayer domingo, los mencionados picadores se presentaron en la Comisaría de Vigilancia, manifestando que no torearán con esquiroses. Seguidamente quedaron detenidos, anunciando la Empresa que los referidos piqueros fueron libertados, marchando á Sevilla.

La entrada fué un leno. Los hichos, tres bravos y tres defectuosos de la vista, llegando inciertos al último tercio.

Angelillo de Triana, bien toreando de capa por verónicas y trasteando al primero, al que despachó de dos pinchazos, media estocada superior y otra media perpendicular.

Practicó en el cuarto una faena valiente, destacándose algunos pases vistosos, para un pinchazo y media estocada.

Bejarano, elegante en los quites, ejecutando uno de ellos con un farol. Dió al segundo novillo cuatro pases naturales y uno de pecho, escuchando olés y música. Siguió bien para una estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.)

En el quinto estuvo flojo. Muleto movido y despachó al animal de tres pinchazos y una estocada atravesada. Pepe Belmonte toró con el capote con gran lucimiento al tercero, dando verónicas suaves, mandando, siendo aplaudidísimo. Trasteó movido, para dos estocadas aceptables.

Comenzó con una gran faena, mandando bien, en el sexto, no logrando ahormar la cabeza al bicho para poderle entrar á matar. Empleó varios pinchazos y media estocada perpendicular.

En Madrid

Madrid 16.—Con un lleno se celebró ayer la cuarta novillada.

Se lidiaron seis de Traperos, que fueron grandes, comalones y mansotes, menos el cuarto.

Dos fueron foguados. Ventoltra estuvo valiente toreando y bien matando. A su segundo le dió una gran estocada.

Carralafuente, adornado y torero. Desgraciado pinchando. Fué avisado en uno.

Castejón, valiente en todo. El público ovacionó á los tres novilleros, que fueron tres héroes, des-

pachando á seis elefantes, que pesan treinta arrobas.

Los banderilleros y picadores no asociados, muy bien.

En la Isla de San Fernando

San Fernando 16.—Se lidiaron ayer cuatro novillos de Peresa, que resultaron desiguales.

Cereceda, bien con el capote, regular con la muleta y breve hiriendo. Fué ovacionado, concediéndosele la oreja y el rabo del animal.

Vaquerito, aplaudido con capote y muleta, y regular con el acero, concediéndosele la oreja por la brevedad.

Pipa dió la nota de la valentía toreando de capa y muleta. Al herir salió rebotado, pasando á la enfermería con conmoción cerebral y erosiones en la cara.

Le sustituyó Cereceda, el cual escuchó los tres avisos, ingresando el bicho en los corrales. (Bronca.)

Marinero, voluntarioso toreando y deficiente con el acero. La entrada, un llenazo. — Gómez.

En Bilbao

Bilbao.—Novillos de Surga, mansos.

Algabeño, bien en el primero y regular en el cuarto.

Agüero, bien con capote y muleta, y regular hiriendo. Jiménez, deficiente toreando y bien con el estoque.

En Zetúán

Madrid.—Los bichos de Llorente, cumplieron.

Mella, bien toreando y regular matando.

Casilleros II, valiente en todo, siendo muy aplaudido.

Donate, ignorante.

El cuarto novillo enganchó á un banderillero, resultando con un puntazo en la barba.

En Zaragoza

Cogida de Correa Montes

Zaragoza 16.—En la corrida celebrada ayer en esta plaza fué cogido por uno de los bichos pertenecientes á la vacada de Miura el valiente espada Correa Montes, resultando con un puntazo.

En el toro anterior estuvo el citado diestro valentísimo, practicando una gran faena, siendo ovacionado y concediéndosele la oreja del miureño.

De Madrid

Se reúne la Sala de gobierno del Supremo de Guerra

Se ha reunido hoy la Sala de Gobierno del Supremo de Guerra y Marina, estudiando la causa que se instruye contra el general Navarro.

Parece que se ha acordado revocar el auto de procesamiento contra el barón de Casa-Davalillos, por no haber pruebas suficientes para ello.

Una velada

En el Conservatorio de Música se celebró con extraordinaria brillantez la velada organizada por los alumnos de la clase de Declamación, que representaron obras de Benavente y Echegaray, siendo muy aplaudidos.

Mitín sanitario

En el local de la Asociación de Ferroviarios se celebró un mitín sanitario, en el que hablaron los doctores Luque, Illana, Navarro Fernández, Juarros, y el señor Gascón y Marín, haciendo el resumen el doctor Medrano.

BOLSA

Madrid 16 (5 t.) Francos. . . . . 43'65 Libras. . . . . 30'37 Dólares. . . . . 6'52

De provincias

Noticias de Cádiz

Cádiz.—Con asistencia de todo el elemento militar, y con gran brillantez, se celebró en el cuartel de artillería una misa, dedicada á la memoria de los artilleros de esta Comandancia, muertos en campaña.

Marchó á Madrid el nuevo consejero del Supremo de Guerra general Benlloc.

El trasatlántico «León XIII» salió para Chile, inaugurando la nueva línea.

De Huelva

Huelva.—El comercio, en total, y los vendedores de la plaza de abastos han cerrado durante veinticuatro horas, como protesta del acuerdo municipal de cobrar el impuesto sobre vinos.

A causa del mal tiempo se suspendió la novillada anunciada para ayer.

A los convalecientes de la gripe Con el gran Tónico general

Eugenil-Luque Se recobran rápidamente las energías perdidas. Se venta en farmacias y droguerías.

Compra-Venta

Correduría, 33

Gran surtido en mantones bordados y lisos, pañuelos de talle, peñas y abanicos. Se alquilan mantones para la Feria.

TODO DE OCASION

R. I. + P. A. El alma de la señorita MARIA LUISA JURQUITO y Justiniano Falleció a los 26 años de edad, fortalecida con los auxilios espirituales, el día 9 del actua. Su desconsolada madre, D.ª Eugenia Justiniano Lamadrid; hermano, hermano político, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, Suplican a sus amistades encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa solemne de Réquiem que se ha de celebrar el martes 17, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir. El duelo recibe y despiden en dicha iglesia. Vivía: Grayina, 12

TERCER ANIVERSARIO R. I. + P. A. EL SEÑOR D. José Morales y Rojas Encargado que fué de la fábrica «Las Marias» Falleció el 17 de Abril de 1920 Sus padres, don José y doña Natalia; hermanos, doña Natalia, doña Dolores, don Antonio, doña Concepción y doña Francisca, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Réquiem y a todas las demás que se celebren el martes 17, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Bazar Nacional CALZADOS Los últimos modelos recibidos, así para señora como para caballero, a precios baratísimos. Sierpes, 63, esquina a Mozas

¡Ocasión! Se realiza a muy bajos precios, una importante colección de cuadros antiguos; firmas de primer orden. Se vende toda la colección o por separados. Informarán: Sierpes, 4, Librería

Venta de terreno Se vende una parcela de terreno de mil trescientos metros, situado en Guadaira, frente al cortijo de Pineda. Darán razón en «La Vinícola», Francisco Vega.

HERNANDEZ (Marca registrada.) Ortopedia científica Fajas, aparatos especiales y brazaletes para hernias inoperables y eventracines, con patentes. Garantizase los trabajos bajo la inspección de la ciencia médica. MATEOS GAGO, 65.

Fumadores Pedid en todos los estancos el papel marca UNIVERSSEL 5 céntimos librito Depositario exclusivo para Andalucía, Plaza del Salvador, 25. Sevilla. ARADOS Manuel Cabrera TOMILLO, 6 Teléfono 657 Sevilla

Enfermedades de los niños Dr. Salvador de Amores HARINAS, 24

Muebles, dormitorios, comedores, sillerías, camas de hierro. Todo precio fábrica. CUNA, 86 Caballo semental Por tener tres cubriencias hechas, se vende barato uno con nueve años, hierro Guerrero, de Jerez, hispano-árabe, castaño encendido, hermosa lámina. Informarán Hijos de Antonio de Torres, Apartado, 5. Málaga.

# La fiesta de la Flor

### Hay poca animación

Renovarse ó morir. Eso le ocurre á la Fiesta de la Flor. No hay entusiasmo, no hay ganas de pedir, y menos de dar.

Para los tuberculosos pobres deben pedir las señoritas, de la aristocracia, y no las jovencitas pobres.

Si la recaudación de este año no es lo lucida que en años anteriores, culpe no á los que no han dado, sino á las que no han sabido pedir.

A estas pequeñas, muy simpáticas y muy lindas, se les dan diez céntimos y se marchan tan contentas. A una joven de la aristocracia, á una artista famosa, á una dama linajuda no se le pueden dar diez céntimos. Y con menos molestias, para todos obsequiar los tuberculosos pobres mayor ingreso.

Si alguien se molesta porque digamos esto, lo sentimos en el alma; pero engañáramos á los lectores si les dijéramos que hubo animación extraordinaria en la fiesta.

### Las mesas petitorias

Se han establecido veinticinco mesas, entre el centro, los barrios y el paseo.

Hay mesas en las calles Relator, Feria, San Bernardo, Puerta de la Carne, Altozano, San Jacinto, Prado, Alhóndiga, Ayuntamiento (una en cada lado), O'Donnell, Campana, Sierpes (frente á Labradores), Tetuán (en el teatro San Fernando), plaza del Duque, Cardenal González, Avenida Reina Victoria, plaza de Argüelles, Cánovas del Castillo, Cerrajería, plaza del Pan, plaza de Villasis, Puerta de Jerez y Plaza de España.

La falta de espacio nos impide publicar la lista de nombres de las presidentas y las jóvenes que postularon.

### La Reina en las calles

#### Se anima la fiesta

A las once y media de la mañana salió del Alcázar la Reina, acompañada de la princesa de Metternich y de los infantitos, animándose mucho el centro y lanzándose las jóvenes al asalto.

Se va animando la fiesta. Sube el precio de las flores y la recaudación aumenta. Hay sus quejitas de las jóvenes del centro porque se han corrido hasta él las chicas de los barrios, que atacan por los cuatro costados.

### Doña Victoria preside una mesa

#### Billetes grandes y oro

La Reina descendió del automóvil en la plaza de San Francisco, y tomó asiento en la presidencia de la mesa instalada en la puerta del Ayuntamiento.

Allí se encontraban las condesas de Lebríja, de Colomby y de la Fuentesilla, marquesa de Casa Mendator, gobernador civil, el alcalde y otras distinguidas personas.

El conde de Halcón entregó á doña Victoria mil pesetas, en nombre de la ciudad; cien pesetas, en su nombre, y otras cien en el de su distinguida esposa.

El marqués de Velada entregó á la Reina un billete de mil pesetas.

La señora condesa de Lebríja depositó en la hata dos monedas de oro, de á veinte duros.

La Reina también entregó un importante donativo.

Otros distinguidos aristócratas se apresuraron á sacar la cartera, y en la bandeja cayó un buen puñado de billetes.

Numeroso público se congregó en la plaza de San Francisco, mientras la Reina permaneció en la mesa petitoria.

### La Reina recorre otras mesas

Al poco rato de estar la Reina en la plaza de San Francisco, abandonó la mesa, subió al automóvil y se dispuso á recorrer otras mesas. En calle Sierpes quiso entrar, pero la atención de público no dejaba acercar el automóvil y siguió por la calle Tetuán, hacia la Campana, Alameda de Hércules, Feria y las afueras.

Las muchachas asaltaban el auto de doña Victoria, colocando flores á los infantitos. La dama de la Reina entregaba por cada flor una moneda de dos pesetas.

### El tranvía de la Fiesta

La Compañía de Tranvías ha puesto á disposición de la Junta de Damas un tranvía de la línea de circunvalación, cuya recaudación se entregará para los tuberculosos.

El tranvía va adornado con flores y banderas, y auxiliado al cobrador dos lindas jóvenes.

### La mesa de la plaza de España

A las doce de la mañana llegó la Reina, después de recorrer varias mesas petitorias, á la Plaza de España, para unirse á don Alfonso, que estaba visitando la Exposición de ganados.

Presidían aquella mesa la señora de Vázquez Armero (don Agustín), la condesa de Aguiar, las marquesas de Villanarta y Tablantes y otras distinguidas damas.

Se unieron á la mesa la infanta doña Luisa y la infantita Isabel.

Doña Victoria estuvo un rato en la mesa allí establecida, y la recaudación subió como la espuma. Esta mesa ha sido una de las de más recaudación.

Al Rey le florearón de lo lindo, y á última hora, si no esquivaba el encuentro con las floristas, se procuraba colocar delante á alguien del séquito.

### Y seguimos nuestro paseo

Hemos dado otra vuelta por las mesas. No hay, en las bateas, la animación que deseáramos. Cierta que las muchachas hacen lo que pueden, pero el público se llama andana. Abundan las penas pequeñas, y de vez en cuando vemos un grupito de aristócratas, seguidas del joven familiar. No avanzan; algunas hasta piden permiso para colocar la flor, y así no es de extrañar que se vayan los peces por los agujeros de las mallas. Hay que tender la red mejor.

### Una protesta

Nos ha visitado una numerosa Comisión de distinguidas señoritas, postulantitas de la mesa instalada en la plaza de Argüelles, para formular una protesta contra la casa de comercio Martín y Soto, de calle Puente y Pellón.

No ha habido forma de disuadirlas. Protestan ellas, todas muy bonitas y muy jóvenes, no de que nada les dieran, que ellas nada piden, sino de la forma poco galante que fueron recibidas y de las frases que un señor se permitió emplear para que abandonaran el local.

—No sería una broma, señoritas?— le hemos preguntado.  
—No, señor. Ha sido una desoportunidad, una incorrección con unas señoritas que lo único que hacen es pedir, suplicar, no exigir, una limosna para los tuberculosos pobres. Si no consignaran ustedes la protesta, pensáramos...  
—No piensen nada. La protesta está consignada.

### Parada y fonda

A la una se ha hecho una parada y las niñas se han marchado á almorzar. En la Fiesta de la Flor también rige la jornada mercantil. De una á tres hemos circulado libremente. Tal cual moicita nos ha salido al paso, nos ha colocado una flor, hemos dado nuestra moneda de cobre y hemos continuado nuestro camino.

Si en las mesas del centro de la ciudad hay poca recaudación, ¡qué pasará en los barrios...!

### Por la tarde

La fiesta ha perdido importancia por la tarde. Se explica esto porque la mayoría de las damas que componen la presidencia de las mesas petitorias se han marchado al chalet del Tiro de Pichón, donde esta tarde se tira la Copa de la Cruz Roja, para la que reina gran animación.

En esta tirada no sólo pagan entrada los caballeros, sino las señoras también, con objeto de que la recaudación sea mayor.

A las seis de la tarde se dan los últimos asaltos en la mesa de la Plaza de España y en la de la orilla del río. No hay forma de escaparse, porque son unas jóvenes guapísimas.

Y en el centro seguían las muchachas queriendo poner flores, y el público dando quiebros á cuerpo limpio.

No podemos adelantar nada de la recaudación, pero tasándose las flores á diez y cinco céntimos, la mayoría, no debe ser mucha.

Si no se encuentran hoy los Reyes en Sevilla se hubiera recogido menos aún, y esto deben tenerlo en cuenta las señoras de la Junta para otro año.

### La mesa de Pedro Roldán

Deseando el popular industrial sevillano sumar sus esfuerzos al de los organizadores de esta simpática fiesta, en beneficio de los tuberculosos pobres, se ofreció incondicionalmente á la Junta de Damas para instalar por su cuenta una mesa petitoria.

Como Pedro hace las cosas bien ó no las hace, para la instalación de la mesa dispuso una caseta de depurado buen gusto, estilo árabe, que prueba una vez más su buen gusto artístico.

Un verdadero ejército de nostálgicas guapas asaltaban á las personas que pasaban por aquellos lugares, las cuales se mostraban gratamente sorprendidas por la artística instalación, no restando sus elogios al simpático industrial.

Puede decirse que una de las mesas que ha obtenido mayor recaudación ha sido la de Pedro Roldán, á quien felicitamos muy efusivamente por su rago generoso y altruista.

### Para relojes de pared, pulsera y bolsillo

#### EL CRONOMETRO, Sierpes, 21, frente al Correo, Teléfono, 517

### El Sr. Martínez Anido en Sevilla

En el expreso de esta mañana llegó á Sevilla el ex gobernador de Barcelona señor Martínez Anido.

El general visitó al gobernador civil, señor Fernández Jiménez, saludándole.

Después marchó á Palacio para dar las gracias á don Alfonso por el nombramiento hecho á su favor de gobernador militar de Cartagena.

El señor Martínez Anido, al salir de Palacio, se dirigió á la Exposición y después al Tiro, creyendo el señor Fernández Jiménez que haya almorzado con don Alfonso.

Esta noche marcha á poseionarse de su destino el señor Martínez Anido.

### Botas y zapatos

para caballero, gran surtido, últimos modelos y horma Villarejo. ALFALFA 10 esquina Candilejo

# Se inaugura oficialmente la Exposición de Ganados con asistencia de los Reyes

Este mediodía ha sido inaugurada oficialmente la Exposición regional de ganados.

Don Alfonso llegó á la Plaza de España, donde la Exposición tiene lugar, á las doce y media, acompañado del señor Rodríguez de Mourcelos y del marqués de la Torre-cilla.

Le aguardaban el gobernador civil, el alcalde, el capitán general, infante don Carlos, á quien acompañaban las infantas doña Luisa y doña Isabel, el arzobispo, el presidente del Comité organizador, don Agustín Vázquez Armero, con su distinguida esposa, y otras varias personalidades.

Don Alfonso fué recibido á los acordes de la Marcha Real.

Seguidamente dispuso el Rey á visitar los distintos departamentos que constituyen la Exposición, llegando entonces la Reina doña Victoria, acompañada de los infantas don Gonzalo y don Juan, duquesa de Parma, duquesa de San Carlos y marqués de Bendaña.

Doña Victoria fué obsequida con un magnífico ramo de claveles por la distinguida esposa de don Agustín Vázquez Armero.

A los Reyes les ha llamado justamente la atención los magníficos ejemplares de las cuadras jerezanas, que son la nota más saliente de esta Exposición, así como otros muchos de ganado vacuno y lanar, muy notables.

También tuvieron elogios para la instalación de las distintas dependencias, especialmente las cuadradas situadas en primer término, de dieciséis huecos cada una, con las más adecuadas disposiciones.

En el centro del estadium ha sido trazada una pista para el desfile del ganado.

En la parte frontera á las cuadradas, inmediata á la ría, completan la instalación varios sombreros de madera en que son expuestos muy hermosos ejemplares de perros policía, capaces de darle un susto al más capcioso curioso.

A una y otra parte del pabellón central por el otro lado de la ría se ha expuesto el ganado asnal, el vacuno, el lanar y el de cerda.

Una de las naves del gran edificio la ocupan las aves, muchos de cuyos ejemplares son dignos de admirar.

Cuando los Reyes terminaron el recorrido de la Exposición, se situaron en la caseta central, se puso con mucho arte, para pre-

senciar el desfile del ganado, que resultó muy interesante y de lucimiento.

Mientras tanto, la banda municipal interpretó escogidas composiciones.

### A almorzar

Los Reyes hicieron constar la satisfacción que les había producido esta Exposición de ganados, así como la instalación, que fué dirigida por don Anibal González, y después de felicitar al señor Vázquez Armero, marcháronse á almorzar.

Don Alfonso iba á hacerlo en el chalet del Tiro, para en seguida tomar parte en la tirada de la copa de la Cruz Roja.

Doña Victoria se trasladó á Palacio.

Por la tarde la Reina asistirá también al chalet del Tiro.

### La adjudicación de premios. —Se espera al infante don Fernando

Mañana, 17, desde las dos y media á las tres de la tarde, empezará la adjudicación de premios.

Probablemente el acto de la entrega será presidido por el director general de la Cría caballar, infante don Fernando, al que se espera mañana en ésta.

Los precios de los billetes de entrada á la Plaza de España para visitar la Exposición, son: uno reducido que cuesta una peseta diez céntimos, que se expende por la mañana, desde las diez hasta la una de la tarde, y otro que vale dos pesetas veinte céntimos, duradero desde las tres hasta las siete de la tarde.

La inauguración tuvo lugar el pasado sábado, celebrándose un banquete en honor de don Agustín Vázquez Armero y don Antonio Ramos, presidente y secretario de la Exposición. El banquete fué ofrecido por los socios del Casino de los Cuarenta.

La instalación de la Exposición de ganados ha sido costeada por los señores que forman la Asociación provincial de Ganaderos. Los planos son del arquitecto don Anibal González, y la instalación se ha hecho bajo la dirección de don Joaquín Díaz.

Cuanto nos visitado la Exposición hacen grandes elogios de los preciosos pabellones.

# Edición de la mañana La Exposición de ganados

### El concurso será un gran éxito

La Exposición de Ganados, inaugurada oficialmente ayer en la bellísima plaza de España, donde encajan todos los actos que allí se celebran, constituye un resonante éxito, no sólo por lo espléndido del marco, el buen gusto del exordio y la amplitud de las instalaciones, sino por la magnífica presentación de los ejemplares expuestos.

Cuanto elogios hemos escuchado de la Exposición y de sus organizadores son, en verdad, justísimos. Tanto el arquitecto, don Anibal González, como el señor Vázquez Armero, han demostrado en este certamen el más refinado gusto.

Tarea difícil sería entrar en el detalle de los soberbios ejemplares que figuran en la Exposición, y con más despaño iremos haciéndolo.

Sólo para inaugurar esta relación, que deseamos emprender, cumpliendo un deber informativo y rindiendo un obligado tributo al noble esfuerzo que representa este concurso, índice de la riqueza pecuaria andaluza, citaremos algunos ejemplares que son dignos de llamar la atención, como lo fueron ayer por la gran concurrencia que llenó la plaza de España.

### Gran baile de Claveles

Hoy 17 del corriente, se celebrará en la caseta del Real Círculo de Labradores un gran baile de sociedad con asistencia de sus majestades y altezas reales. El baile promete ser un acontecimiento por la gran cantidad de invitaciones pedidas. Asistirán las señoras con mantón y peineta y los caballeros de etiqueta. No se hará más recaudación que el precio de la invitación, en el cual está incluido la buñolada.

Los billetes de entrada, rigurosamente personales, pueden adquirirse en casa de la vicepresidenta, plaza de Alfaro 7, y los de caballero en el Casino Sevillano, en el Real Círculo de Labradores, en el Nuevo Casino, en el Casino Militar, en el Casino Mercantil y en la Unión Comercial.

2,25 y 1,25 vale el tubo de **SANOLAN** Pídalo en droguerías, perfumerías y bazares.

**GRAN FÁBRICA** De muñecos imitación celuloide y FIGURAS RELIGIOSAS Lanza, 12 Sevilla

Para relojes de oro **RAMIRO**, SAGASTA 22 y 24

# Informaciones especiales de EL LIBERAL La Exposición de muestras de productos andaluces

(“Fotografías” de CYRANO y GALERIN)

### Y al tercer día...

Resucitamos entre los muertos, y en vez de subir al cielo, nos hemos quedado en la Exposición de muestras.

El domingo, á pesar del agua, fué tal la aglomeración de público, que hubo momentos en que no se podía dar un paso. No estaría de más que se enviaran allí unas parejas de guardias, para evitar atropellos. Con entrar por un lado y salir por otro estaría evitado todo.

El público elogiaba sin reservas todo lo allí expuesto, y varios expositores han hecho ventas muy importantes.

Y vamos á continuar nuestra galería “fotográfica”.

### ¡Hay que comprírsel!

Las informaciones regias y las de los demás asuntos de preferente actualidad restan hoy espacio á esta otra de la Exposición muestrario, que mañana mismo reclamará el que por su importancia merece. Pero como no es cosa de callar en absoluto, por un día siquiera vamos á “comprírnosel” por una vez, diciendo las cosas más brevemente.

### El arte de Hipólito

Nuestros lectores habrán advertido en muchas instalaciones de la Exposición que ha intervenido la mano de un artista en la tapicería, como lo habrán advertido también en los cotinajes del otro palacio, de Industrias y Artes decorativas, preparado para el Congreso de Ultramar.

A nosotros nos llamó esto la atención desde el primer día, y hasta hoy no hemos logrado averiguar el nombre del artista. Se llama Hipólito Gutiérrez, y tiene un taller en la plaza de la Gavidia número 5.

—De mí no quiero que digan ustedes nada—ha suplicado modestamente.

—Descuide—le contestamos, tranquilizándole.

Y no hubiéramos dicho nada, en efecto, si no creyésemos que el amigo Hipólito se ha ganado por su modestia excesiva esta noticia de justo elogio.

—¿Qué mira aquella señora tan gruesa con tanto detenimiento? Nos acercamos. Tiene en sus manos una plancha de corcho muy pulimentada: más que corcho, parece seda. En el centro tiene un agujero. ¡Qué de planchas de esas se van á vender!

### ¡Mira que cosa de más gusto!

Para acudir á una Exposición, á más de la selecta calidad de lo que se presente, hay que añadir el buen gusto del expositor. El público se da cuenta en seguida y elogia sin reserva.

Eso ocurre con la instalación de aceites refinados de la casa Miguel Longoria. No cabe más sencillez ni más gusto en dos metros de terreno. Un templete; varios botes; unas bellas fotografías, y en el centro, una columna forrada de terciopelo rojo, sobre la que han colocado un aparato de níquel que sostiene varios recipientes de cristal con aceites refinados, algunos de tal claridad, que parece imposible puedan obtenerse. Un tarjetón indico el nombre del expositor, que es conocido en el mundo entero.

La casa Longoria es una de las que más aceite exportan á América. Tal importancia tiene, que ella misma se fabrica los envases litografiados, y en la misma casa son refinados los aceites que adquiere en los centros productores.

Longoria! Hay nombres comerciales que se pegan al oído del público y jamás se olvidan. Y no es que el apellido sea bonito ó feo, fácil ó difícil de pronunciar; hace que queden grabados en la memoria la calidad de artículos que expenden. De esta casa exportadora de aceites nos han hablado varios congresistas americanos, que la conocen más que nosotros mismos.

—En Buenos Aires se consume mucho aceite de Longoria, ¿no?

—Se consumirá—decimos nosotros.

—Mucho se consume, ¿sabe?

—No lo sabía, ¿sabe?; pero nos alegramos conocerlo por usted.

—¿Es cosa rica, ¿no?

—En qué quedamos! ¿No ó sí?

—No, es sí, ¿sabe, amigo?

—Ahora sabemos que al revés también se entiende la gente. Bueno, pues esa instalación que está en el primer salón de la izquierda del Palacio de Bellas Artes, para que usted lo sepa, amigo bonaerense, es de la casa Longoria, de esa casa de Sevilla que ustedes conocen en América como la más corriente del país, ¿no?

—Sí, y sepa, amigo, que para la instalación han tenido el mismo gusto que tienen esos caldos transparentes que se exportan allá. ¡Nos alegra más ver en Sevilla esos nombres tan conocidos allá, eh!

Y nuestro amigo se dirigió hacia otras instalaciones, pronunciando en voz baja: Longoria, Longoria. ¡Cómo me recuerdo de ese nombre, caramba!

—Vámonos, tú, que hay que revelar estas placas—decimos á nuestro compañero. Y cuando salíamos del Palacio de Bellas Artes para tomar el tranvía, una joven nos llama desde el balcón del Pabellón Real, diciéndonos:

### ¿Ha visto V. á Soto?

En el Pabellón Real puede usted ver á don José Soto. Y si no está él, puede usted ver á su representante.

El sitio no tiene pérdida; donde usted vea una instalación cónica, en la que sobresalen las botellas plateadas del famoso “Ponche Soto”, deténgase y pida un catálogo, para informarse de que no ha venido la casa á exponer este producto exclusivamente, sino un coñac que resucita á los muertos, un Jerez quina que prolonga la juventud y da nueva savia á quien la necesita y un whisky “Tip-top” que compite ventajosamente con todos los extranjeros. Tip-Top... Tip-Top...

Repítalo usted tres ó cuatro veces y acaba tomando este whisky jerezano de la casa Soto, la primera que ha lanzado esta bebida elegante al mercado con éxito envidiable.

Nosotros la hemos probado y hemos salido hablando el inglés correctamente.

Y la prueba un inglés y sale hablando español, en sus derivaciones de andaluz y flamenco.

¡Qué tendrán los productos de la casa José de Soto, que á falta de miniatura, algunos se han llevado botellas grandes, con lo difícil que resulta pasarlas de matute...!

Salimos. Tomamos el tranvía y llegamos á la Redacción. Hay un telegrama para nosotros que dice: “Cyrano-Galerin. Fotografías ambulantes. Fs de Málaga, y dice: “Hagan retrato con exposición de instalación mi casa en Exposición.” Y en seguida enfocamos: ¡A ver qué tal!

### ¡Estamos en la higueral...

Más, mucho más famosos que los vieos boquerones del rincón de la Victoria, que está junto á la Gloria—ya hemos hablado de Málaga!—son los productos que exportan los hermanos Gross, quienes han hecho exposición de algunos, los principales, en este muestrario, presentando una instalación linda, que dan ganas de trasladar á casa.

Gross Hermanos exportan de todo: conservas, pimiento molido, aceites de oliva, garbanzos, almendras, uvas, aceitunas, vinos, anisados, champagne... En todo, lo mejor de lo mejor, pero con preferencia, higos y pasas de la cosecha última.

En esto son “los amos”, según la usual expresión. Higos imperiales, higos superiores, higos “finos”, Superiores, todos, en una palabra. ¡Con lo que á casi todo el mundo le gustan los higos y con los que nos gustan á nosotros!

Si no se nos encontrara un día, que nos busquen en una higuera, que en la higuera estamos.

Y si no, es que de los higos nos hemos pasado á las pasas y estamos en Málaga la bella, en la casa de Gross Hermanos, pidiendo precios de las de lechos corrientes ó mejores que corrientes, ó “Surchoix”, extra, ó Imperial ó Royal... ¿Qué tal?

¿Sabemos escoger casa?

Pues no hay que decir más. Los que quieran que nos sigan, y á Málaga en tren, ó por carretera, en auto.

Gross Hermanos son proveedores de la Casa Real, y este título, que puede ostentarse orgulosamente, no se consigue por recomendaciones, sino por la bondad de los artículos. Así es que... usted verá.

¿Que cuándo acabamos? Pues un día de estos. Mientras nos estén dando mimbres estarán haciendo cestos

Cyrano-Galerin.

### TOS CONVULSIVA

Su curación. GRINDELINA del Dr. Fontán.— Precio: 2,50. Venta farmacias y en la de su autor, plaza de San Francisco, 13, 14 y 15, Sevilla.—Concesionario, Viuda de R. Matute, Cádiz.

### ATENEEO

#### Exposición de Bellas Artes

Hoy, á las cuatro de la tarde, tendrá lugar la apertura de la Exposición en el palacio de Arte Antiguo, plaza de América, y desde mañana podrá el público visitarla de diez á doce de la mañana y de cuatro á siete de la tarde.

Lámparas de incandescencia **“METAL”** monóválticas y 1/2 watto Depositario: E. Goltzuefa, Almirante 10 to, 12

### La Casa sin Balcones

Liquidación de baterías de cocina de aluminio; ollas de tres litros, á 4,50 de cuatro litros, á 5 pesetas; ollas de aluminio, muy fuertes, para restaurar, cafés, etc., de nueve litros de capacidad, á 7,50; teteras á una peseta; vajillas á 40 céntimos; candados á 3 céntimos; destornilladores á 25 céntimos; máquinas de pelar á 4 pesetas, y de afeitar á 2 pesetas; cafeteras y maquinas para tabernas, muy baratas; escopetas de caza, pistolas, cuchilla Gillette á 4,50 pesetas la docena; bombillas á una peseta. Compro máquinas de coser Singer.

### RAMIRO

Relojería Sagasta 22 24

GRAN FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO

PRECIOS INCREIBLES: De una línea, a peseta Ovalos y cuadros, desde 2,50; por difíciles que sean, no pasarán de 4 pesetas.

JIMÉNEZ Y VACAS

Federico de Castro, 16 (ESQUINA A ADELFA)

Unica casa que los entrega en el día en esta capital. La Fábrica mejor montada de toda la región Andaluza.

Noticias

En el expreso llegaron ayer de Madrid los duques de Alba.

La única casa recomendable para comprar tejidos, por estar muy surtida y venderlos a precios muy módicos, es la de Benítez Hermanos. Cuna número 68 (frente a La Llave).

En la parroquia de Nuestra Señora de la O contrajeron matrimonio el pasado domingo el linotipista de estos talleres don Juan Sánchez Romero y la bella señorita Rocío Sánchez Romero.

Bendijo la unión el cura de dicha parroquia don Pedro Ramos, y fueron padrinos de los nuevos contrayentes don Manuel Sánchez Fernández, padre de la novia, y doña Enriqueta Romero Trillo, madre del novio. Los asistentes al acto religioso fueron después obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia. Deseamos a los contrayentes eterna luna de miel.

¿Nota V. fatiga al subir una escalera?

Es, a menudo, el primer síntoma de anemia, empobrecimiento de la sangre, depresión nerviosa, debilidad general; si no tiene usted cuidado, la decadencia física puede enseñorearse de usted, convirtiéndole en un ser inútil y desgraciado.

A la primera señal de debilidad haga un ensayo con Fosfonio Nuxado. Este poderoso tónico para los nervios y la sangre, hace la sangre más roja y generosa, nutre de nuevo las células nerviosas gastadas, y de esta forma adquirirá rápidamente sus fuerzas y su resistencia. El Fosfonio Nuxado se emplea actualmente por 4.000.000 de personas; fácilmente asimilable, sus efectos beneficiosos son casi inmediatos. Pronto se dará usted cuenta de ello, pudiendo subir y bajar las escaleras sin sofocarse. Si el Fosfonio Nuxado no aumenta sus fuerzas en un 200 por 100 al menos dentro de diez días, el farmacéutico-preparador se compromete a devolverle el dinero a la primera indicación.

Se vende en todas las buenas farmacias y centros de espficiós.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario del Gobierno civil, don Cipriano Fernández de Angulo, el cual se nos ofrece. Le deseamos el mayor acierto en su gestión, agradeciéndole la deferencia.

Rhum NEGRITA

Delicioso en el café, té, leche... Una copita en todo momento predispone a la más agradable actividad.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Dr. Crivell, Pópulo, 24. De 11 a 3

En la parroquia de Omnium Sanctorum firmaron el contrato de esponsales la preciosa señorita Agustina Portero con el comerciante de esta plaza don Joaquín Buceta. Terminada la ceremonia pasaron los invitados a la morada de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados y se organizó una fiesta que duró hasta la madrugada. La boda se celebrará en breve.

Tomates, pimientos. La Conservera Española. Lora del Río.—Sevilla.—Palma del Río.

Se encuentra en Sevilla el señor John Dohrew, empresario de pintura en general y artista distinguido por sus trabajos notables en decoraciones en yeso, carpintería y especialidad en rótulos, que le merecieron recompensas en diversas Exposiciones.

Anoche marcharon a Madrid, para continuar su viaje a Oviedo, Gijón y Avilés, numerosos congresistas del Comercio Español en Ultramar.

Peinetas

Velos, mantillas, sombrillas, abanicos, bolsos, carteras, mantones y pañuelos dibujos cachemira y egipcio. Extensa colección en el centro de modas

La Exposición Sevillana

Lineros, 14, y Córdoba, 2.

Llegaron de Madrid los marqueses de Casa Calderón y la condesa de Barandier.

Bazar Victoria

Gran surtido en baterías de cocina, objetos para regalos, servicios de mesa, baños y artículos de sport. Manuel Cortina, 1 y 3.

Para artículos de viaje, Idigoras

Academia Lena.—Preparación militar y de Telégrafos. Clase de idiomas, por el jefe de Telégrafos don Ildefonso Parejo, Santiago, 12.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el general y ex gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

Anoche marcharon a Madrid don Amante Laffón y don Francisco Bastos, director de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Política sevillana

Los republicanos

El domingo por la tarde se reunieron las Juntas de distrito del partido republicano y los representantes de los pueblos de la circunscripción.

En la reunión, que duró dos horas, hubo la más completa unanimidad acerca de la lucha electoral próxima y entre el mayor entusiasmo se acordó proclamar la candidatura del señor Martínez Barrio para diputado a Cortes por Sevilla.

De dicha reunión se nos ha facilitado la siguiente nota oficial: «El partido republicano de Sevilla resuelve su intervención en la próxima lucha electoral, presentando como candidato a diputado a Cortes por la circunscripción a su presidente, don Diego Martínez Barrio.

Deliberadamente la Junta republicana ha aplazado este acuerdo, esperando que circunstancias propicias y la coincidencia en el criterio de otras fuerzas organizadas, le permitiera integrar una candidatura de izquierdas, que en la política provincial desarrollara y completara la obra de solidaridad comenzada en el seno de otros organismos públicos.

Diversas razones, ajenas en absoluto a la voluntad del partido republicano, dan por fracasada la que estimábamos obligada inteligencia electoral, y aunque la masa general de las agrupaciones de izquierda repugna los pactos convenidos y trazados entre los grupos de gobierno, de los cuales resulta una insospechada prolongación de mando del partido conservador, es lo cierto que las equivocadas voluntades directoras quedan triunfantes en sus flaquezas y sus yerros.

Ante la situación creada, la demacración republicana se apresta nuevamente a cumplir su deber.

No le detiene la posibilidad de la derrota ni la magnitud del sacrificio, pues que necesitará hacer frente a todos los elementos de gobierno y de la plutocracia inteligenciados para adjudicarse la representación en Cortes de Sevilla.

Con un nombre cubre su candidatura: el del presidente del partido, don Diego Martínez Barrio. Alrededor de este nombre espera que las fuerzas republicanas y de amplio sentido liberal se agrupen, otorgándole con el voto la consagración de las orientaciones políticas que en la ciudad viene sosteniendo.

Deberes de disciplina política llevan al señor Martínez Barrio a presentar también su candidatura por el distrito de Valverde del Camino. Ello no disminuye el entusiasmo que ponemos en esta proclamación.

Si a la tenacidad y a la consecuencia de los republicanos de siempre, se une el fino instinto de la democracia, la candidatura del señor Martínez Barrio triunfará en la circunscripción, permitiendo el desquite de la actual derrota sin lucha a todas las fuerzas populares defraudadas por las debilidades del Gobierno.

Será además nuestro triunfo, corrección del yerro que entrega en manos de la política conservadora la dirección de la provincia, perpetuando cacicazgos municipales que con un simple movimiento de energía pudieran desaparecer.

Para la candidatura del señor Martínez Barrio pide la Junta republicana de Sevilla y su circunscripción el auxilio de la democracia de la ciudad. Espera obtenerlo y no piensa regatear medios para conseguirlo.

La Comisión electoral que dirigirá la elección, pues el señor Martínez Barrio ha de trasladarse nueva-

mente al distrito de Valverde del Camino, la componen los señores don José Domínguez Barbero, don Laureano Talavera, don Juan Vaquero, don Juan Revilla y don Alfonso Lasso de la Vega.

En la Tertulia Republicana se ha montado ya una oficina electoral y a ella pueden dirigirse cuantos simpatícen con la candidatura proclamada.

Toros

Para las corridas de feria, entradas de preferencia y tendidos, en los despachos de J. Jiménez. Se admiten encargos. Café París y Salón Imperial.

COLLARES

Indra perlas. La mayor novedad y lo de más gusto en Europa y América.

Para la feria

Grandes rebajas en todos los artículos confeccionados, por dejación de esta industria.

Tenemos preciosos trajes de fantasía para señoras y niñas, jerseys de punto, blusones de crepón, últimos modelos; trajes para niños, de gran fantasía y de nansou; batas para señoras, salidas de teatro, echarpes de fantasía, que liquidamos a la cuarta parte de su valor.

También se liquida una importantísima partida de tiras bordadas, en todos sus anchos y calidades finísimas, a menos de la mitad de lo que valen. Dese usted prisa si quiere aprovechar estas grandiosas ventajas, que seguramente durarán muy pocos días.

Correduría, 11 y Mármoles, 10

El recuerdo más bonito de la feria, para señoras y señoritas, es un collar Indra perlas

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MÁLAGA) Manantial Azoado y Radioactivo. MÉDICO DIRECTOR, Doctor don Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre. Pidan datos del Balneario a su propietario, DON MANUEL DEL RÍO Y DEL RÍO, en Tolox.

Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

COLLARES

Indra perlas. Puede usted adquirirlos en las joyerías.

Cazadores

Cartuchos F. F. F., 15 pesetas; Victoria, 17; Schultz, 19; alemán, 20; francés, 20; Diamond, 20; E. C., 20; francés Diamond, 22; E. C., en francos, 24; alemanes cargados, 27; negros, 30; largos, 40.

LA BALA

Feria, 15. La Afinsnia FABRICA DE GORRAS

Modelos fantasía, a 2, 3, 4 y 5 pesetas. Antonio Vallecillo, Siete Revueltas 9

Nada hay más elegante que un COLLAR de perlas, ni COLLARES más bonitos que los

Indra perlas

E. MOTA JOYERIA. Gran Realización de todas las existencias. Se traspasa el local

¿Quiere usted tener las piernas gordas y bonitas esta feria?

Compre las medias en las casas de Leoncio Conde, Castelar, 2, y García de Vinuesa, 38 y 40, donde las encontrará a su completo agrado, y tenga la seguridad que la joven que se provea de ellas en esta casa no se quedará sin novio en casa feria, pues tendrá a los pollos a millares, admirándolas por lo bonitas y elegantes que son; las hay en todos los colores y clases, lo mismo de seda que de hilo.

Hay también un inmenso surtido en bordados, volantes, encajes y un sin fin de artículos más, todos ellos a precios reducidos. Peñas de mantillas y pendientes en todas formas y colores. No deje de visitar esta casa y ahorrará tiempo y dinero.

El más importante Circo que viaja por Europa!

Dos trenes especiales :: 180 artistas y empleados :: 46 caravanas

CIRCO PALISSE

(Frente al Cuartel de Artillería)

La más grande colección de FIERAS del mundo entero

32 Osos polares, 10 Tigres, 12 Leones, 10 Osos rusos, 5 Elefantes de las Indias, 42 caballos, 22 Poneys de Shetland, Camellos, Búfalos, 56 monos de diferentes clases

Los animales amaestrados trabajarán en todas las funciones.

Programa Monstruo de 20 diferentes atracciones

Los mejores Artistas, Jockeys, Acróbatas, Ecuyeres, Malabaristas Clowns, etcétera.

DEBUT EN LA FERIA

El 18 de Abril de 1928

Todos los días 3 funciones, a las TRES, a las SIETE de la tarde y a las DIEZ y media de la noche.

Precios de localidades: Asiento de palco, 8 pts.; Silla 1.ª fila, 6 pesetas; Silla, 5; Preferencia, 2,50; Entrada general 1,50.—Visita continua del jardín zoológico. Entrada; una peseta.

El circo, grande e inmenso, puede contener 3.000 espectadores cómodamente. El Circo Palisse trabaja actualmente en el edificio del Circo Americano, en Madrid, y sus programas atrayentes serán dados a conocer en S. villa, en las representaciones.—Pueden adquirirse las localidades a partir del martes 17, a las cuatro de la tarde. Los menores de 12 años de edad pagarán media entrada. Una vez comenzado el espectáculo no habrá derecho a devolución de las localidades, si se suspendiera aquél por fuerza mayor.

TEATRO

Lloréns. "Como Dios nos hizo"

Anoche se estrenó en este teatro, que estaba concurridísimo, una nueva comedia de Linares Rivas, titulada «Como Dios nos hizo».

El primer acto, de larga exposición, falta de interés, cansó al auditorio; el segundo le inquietó y el tercero colmó su paciencia.

Las escenas finales de la comedia fueron acogidas con las mismas clamorosas ovaciones que otorgan los comensales en un banquete cuando un orador habla más de la cuenta. Del «homenaje» no se libró ni el perro que sacó uno de los personajes.

Los intérpretes harto hicieron con poner su mejor voluntad en el intento de salvar del naufragio esta comedia, que pudo quedar reducida a un cuento titulado, por ejemplo, «Doña Patro y sus huéspedes».

Banquete al espada Maera

El banquete que un grupo de amigos y admiradores del valiente matador de toros sevillano Manuel García (Maera), tenía el proyecto de organizar en honor de dicho diestro, por los éxitos alcanzados durante su actuación en Méjico, se celebrará el próximo día 23, a las nueve de la noche, en la Venta de Eritaña. Los carnets para asistir a dicho acto se expenderán desde mañana hasta el día 22, en los Clubs Joselito y Belmonte y en el café American Bar.

DE FÚTBOL

En Morón

En la tarde del domingo tuvo lugar un encuentro entre los equipos Iberia F. C., de Sevilla, y el Morón Balompié. Bajo las órdenes del árbitro señor Cruz, dió comienzo al partido, y durante el primer tiempo se vieron bonitas jugadas por ambos bandos, terminando con un empate a cero.

Durante el segundo tiempo apretaron más los sevillanos, consiguiendo el primero y único tanto, terminando el encuentro con uno a cero a favor de los sevillanos. Por el Iberia se distinguieron notablemente la defensa izquierda Gonzalo, y el medio izquierda Navarro.

Y por el Morón todos bien, no obstante tener una mala tarde.

En Mairena del Alcor

El pasado domingo, 16, y ante bastante concurrencia, verificóse en el vecino pueblo de Mairena del Alcor, el encuentro concertado entre el Mairena F. C. y el T. E. C. de Sevilla, resultando vencedor este último, por un «goal» a cero. El tanto fué hecho por el interior de-

Nueva Fonda :: Tarifa, 6

Instalada en la antigua casa de Montes Sierra SUCURSAL DEL SUIZO CHICO

: Gran confort :: Cuartos de Baño. : Calefacción central :: T. mbres :: Cocina :: Española y Francesa ::

Precio del hospedaje completo, desde 9 pesetas HAY MAGNIFICO RESTAURANT

recha, señor Nebot, de un magnífico «choot» cambiado.

Todos los jugadores del T. F. C. se portaron muy bien, especialmente los defensas y el medio centro, sobresaliendo el defensa izquierdo, que tuvo una gran tarde.

El T. F. C. está muy agradecido por las atenciones recibidas del equipo de Mairena, y espera una ocasión oportuna para corresponderles como se merecen.

AGRICULTORES!

Visita la caseta que en esta feria ha instalado la representación de la British Sulphate of Ammonia Federation Limited, donde se regalan folletos para cada cultivo, formularios de abonos y pequeñas muestras de sulfato de amoníaco para ensayo. Caseta frente al cuartel de artillería.

Perlas Indra

son los preferidos por el mundo elegante.

Para las canas

El mejor tinte para las canas AGUA Albisina-Luque

Instantánea. Tíñe hasta la raíz

Perlas Indra

Perlas inalterables, garantizadas; deben lavarse en agua tibia, ligeramente jabonada, para conservar su oriente.

NEUMATICOS

a precios de regalo En accesorios para automóviles la casa mejor surtida y la que más barato vende es la antigua

Casa Viver

Gran taller de vulcanizar neumáticos. San Pablo, 37, Tif. 1.052 Sevilla

sucursal: Garage Vía Marciala. Utrera.

¡Sevillanos. --Forasteros!!

La casa que más barato vende los tejidos, confecciones, percales, cáñotes, primaveras, medias, calcetines y artículos de ocasión es el

PABELLON UNIVERSAL

Laraña, 1, junto a la Universidad. Se arriendan cuadros

Local para coches y automóviles y habitaciones amuebladas. Casa Alfredo, Enramadilla, 7 y 9. San Bernardo.

NTRA. SRA. DEL ROCIO JOSÉ LAFFITTE FABRICA DE CERAMICA ARTISTICA AZULEJOS :: DECORACIÓN Manuel Carriedo, 77 SEVILLA



¿Es V. elegante y vive en Sevilla? Pues no deje de comprar los bonitos Sombreros de Paja que vende a 6, 7, 8, 9, 10 y 11 pesetas J. Maquedano

— POR TELEFONO —

Notas políticas El Consejo del miércoles

Madrid 16 (11 n.).—Se anuncia como posible que el Consejo del miércoles se celebre en el domicilio del conde de Romanones, si fuese necesaria la presencia de éste y no pudiese salir a la calle a causa de la operación quirúrgica que le fué hecha el sábado último.

El discurso de Alcalá Zamora en Sevilla

En los círculos políticos se ha comentado bastante el improvisado discurso que pronunció en Sevilla el ministro de la Guerra con motivo de la sesión de clausura del Congreso de Ultramar, pidiendo una tregua en la política con objeto de que el Rey pueda realizar el viaje a América, que consideró absolutamente necesario para afianzar la labor realizada por este Congreso.

Nuevo Comisario general de Pósitos

Para el cargo de Comisario general de Pósitos ha sido nombrado don Francisco Barber, en sustitución del señor Benítez de Lugo, que se ha posesionado de la subsecretaría de Hacienda.

DE HUELVA

Conflicto solucionado.—Candidatura conservadora.

Huelva 16 (10-10 n.).—En reunión celebrada en el Gobierno civil por una Comisión de industriales se ha solucionado el conflicto creado por el cobro de arbitrios sobre vinos.

Se ha reunido el Comité provincial conservador para designar los candidatos de las próximas elecciones.

Han sido designados para diputados los candidatos ya conocidos, y para senadores don José Jiménez Molina y don José Valero Hervás.

De la campaña El parte oficial

Madrid 17 (2 m.).—El Alto Comisario, desde Tetuán, comunica a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en las zonas de nuestro protectorado.

Llegada de Dris el Rifi

En el correo de Andalucía llegó hoy a Madrid el representante del jefe, Dris el Rifi, que tiene sus oficinas en Tafersit. Viene acompañado del intérprete don Francisco Ortuño.

El viaje parece que tiene gran importancia.

El Rifi ha venido autorizado por el Gobierno, para presentarse al ministro de Estado y darle explicaciones acerca de lo ocurrido, liquidando el incidente de Tafersit y dejar plenamente justificada su conducta.

El incidente fué que el Rifi, como representante del jefe, y de acuerdo con la Comandancia de Melilla, podía emplear el comercio como medio para la penetración y estaba autorizado a vender mercancías a los cabileños de la zona que, sin estar sometida, no lucha contra nosotros, no dándonos más de diez kilos de mercancía como máximo.

Las fuerzas del «gums» hicieron un reconocimiento en Tafersit, incautando de un importante depósito de mercancías que allí había establecido un comerciante.

Zona de Melilla

Varias noticias

Melilla.—Ha circulado la noticia de que varios españoles residentes en Alhucemas han estado recientemente en Aydir haciendo comercio con los moros.

Parece que Abd-el-Krim ha dado autorización para que puedan reanudarse las relaciones comerciales. Esto se interpreta como un síntoma de que sea posible llegar pronto a la paz.

Para luchar en Marruecos

Se ofrece un ejército ruso

Madrid 17 (2 m.).—Dice «La Correspondencia de España» que el general ruso Wrangel, que luchó contra el ejército rojo, mandando actualmente un ejército numeroso y modernamente equipado y que se encuentra en Rumania esperando la ocasión de volver a Rusia, ha enviado al señor Silvela un documento ofreciéndose a luchar en Marruecos al amparo de la bandera española.

Detalla la organización de sus tropas, el armamento que poseen y la cantidad que debería entregar en España en el caso de ser aceptado su ofrecimiento.

El señor Silvela leyó el documento en el Consejo de ministros a que asistió, y el Gobierno si no aceptó el ofrecimiento tampoco lo rechazó de plano, dejando pendiente la cuestión para su estudio, si bien acordaron guardar sobre el asunto absoluta reserva, con el fin de evitar posibles disgustos en determinados elementos.

La noticia—añade—es rigurosamente exacta.

Noticias de Marruecos

Silvela prepara la repatriación de 25.000 hombres

Madrid 16 (11-15 n.).—Las noticias que se reciben de Marruecos anuncian que el señor Silvela se dedica a ultimar los pormenores para la repatriación de 25.000 hombres, que se verificará en breve.

Se ha decidido ya que el ejército de reserva tenga sus guarniciones en Málaga, Almería y Algeciras.

El señor Silvela, de acuerdo con las Comandancias militares, estudiará cuáles han de ser las posiciones que se piensan suprimir inmediatamente.

El número de las que hayan de quedar, según criterio del Gobierno, quedará reducido al de las más indispensables, por creer que muchas de las que ahora existen sólo sirven para tener en ellas prisioneras a las tropas.

Se procurará que las que queden sirvan de base a los futuros poblados y de apoyo a los actuales.

Con esto se hará también el desarme de las cabillas, que será muy escrupuloso, para que desaparezca el peligro que existe.

Las posiciones que queden serán dotadas de grandes depósitos de aguas y de viveres.

El señor Silvela aceptó los quince días de plazo que convino con el Gobierno, para preparar la repatriación de las tropas.

Para fines del mes actual volverá a Madrid el Alto Comisario, con objeto de ultimar otros pormenores del plan ya convenido.

Los arrestos impuestos por el Supremo

Madrid 16 (11 n.).—Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, solicitaron noticias del ministro sobre la tramitación de las órdenes de arresto dictadas por el Supremo contra los vocales de los Consejos de guerra.

El señor Alcalá Zamora les manifestó que en este asunto el Supremo tiene independencia absoluta y comunica sus decisiones a las autoridades encargadas de hacerlas cumplir, dando después conocimiento al Gobierno.

Las autoridades encargadas del cumplimiento de dichas órdenes, dan también cuenta al Gobierno de haberlas cumplimentado.

El ministro añadió que tenía tan ilimitada confianza en el general Vives, que por adelantado aprobaba las decisiones que adoptase.

Noticias de Cádiz

Cádiz 16 (11 n.).—Mañana martes, a las diez de la mañana, llegarán de Sevilla los congresistas de Ultramar, que vienen invitados a un banquete que se celebrará a bordo del trasatlántico «Manuel Arnús».

Vienen acompañados del consejero de la Trasatlántica, barón de Sastretegui.

Los vendedores de hortalizas y quincalleros del mercado, intentaron hoy declararse en huelga, por habérselos aumentado diez céntimos el arbitrio que pagan por la instalación de los puestos.

Convencidos de la ineficacia de su intento, esta tarde reanudaron su comercio.

En las cercanías de Chiclana aterrizó con averías en el motor, un aeroplano marca Haviland, número 46, que iba pilotado por el sub-

oficial señor González, que resultó ileso. El aparato se dirigió desde Tetuán a Sevilla.—Gómez.

Partidos de futbol En Zorrelavega

Zorrelavega 16.—Se celebró un partido de balompié entre el equipo Racing, de Santander, y el Gimnástico, de Zorrelavega, ganando el Racing, por tres a cero.

En Almería

Almería 16.—El equipo Almería venció por tres tantos a dos al equipo Corona.

En Oviedo

Oviedo 16.—Se celebró el último partido del campeonato regional entre el equipo Deportivo, de Oviedo, y el Stadium, de Avilés, ganando el primero por tres a uno.

En Bilbao

Bilbao 16.—El Athletic, de Bilbao, ganó por seis tantos a uno al Real Unión, de Irún.

En Badajoz

Badajoz 16.—El equipo Sport Club ha vencido por cuatro tantos a dos al portugués Eslava.

En Oporto

Oporto 16.—El equipo Real Fortuna ganó por cuatro tantos a uno a otro equipo de selección de Oporto.

De Madrid

Sepelio del sargento suicida

En el Depósito del Hospital militar de Carabanchel se le practicó la autopsia al cadáver del sargento de la Remonta López Ponce, que se suicidó ayer dentro de un leucotorio de los teléfonos interurbanos.

A última hora de la tarde se verificó el sepelio del cadáver en el cementerio de Carabanchel, asistiendo al acto muchos sargentos.

Expedición de médicos españoles

El día 28 del actual marchará a París y Burdeos una Comisión de médicos, presidida por el doctor ReaSENS, para devolver la visita que hicieron los médicos franceses a España el año último.

Componen la Comisión médicos de Madrid y de provincias, que llevarán a sus esposas respectivas.

Comisión valenciana

Ha llegado una Comisión valenciana, presidida por el arzobispo de aquella ciudad, que visitó al señor Vázquez Mella con objeto de invitarle a la coronación de la Virgen de los Desamparados, que se celebrará en breve.

El señor Vázquez Mella no pudo aceptar la invitación, porque la herida que padece en un pie sigue presentando alarmante aspecto.

Lerroux se da de alta

Hoy se ha dado de alta en la contribución, para el ejercicio de la abogacía, el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

El regreso de los Reyes

El próximo miércoles se espera el regreso de los Reyes de su viaje a Sevilla.

Se ignora el tiempo que permanecerán en Madrid antes de marchar a Londres y Bélgica.

Todavía parece que no se han ultimado los detalles de estos viajes.

Llegada del general Benlloc

Procedente de Cádiz ha llegado el general Benlloc que sustituirá en el Supremo de Guerra al general Fontán, recientemente ascendido.

Aquel se posesionará del cargo de consejero y se nombrará otro general para desempeñar la fiscalía que ha quedado vacante.

Un procesamiento

Por el Juzgado militar se ha dictado auto de procesamiento contra Fernando Pintado, director de «La Novela roja», por la publicación de una novela titulada «Página de sangre», en la que se alude a la actuación del señor Martínez Anido, cuando éste fué gobernador civil de Barcelona.

Persecución de dos rateros.—Uno cae gravemente herido.

En la plaza de España dos policías detuvieron a dos ladrones que al observar que llevaban palanquetas, con cuyas herramientas pensaban sin duda dar un golpe. Al conducirlos a la Comisaría fueron.

De provincias

Dem. nte homicida

Córdoba.—En el manicomio provincial hallándose en el patio los alienados León Rodríguez Villegas y Francisco Candela, inopinadamente el primero descargó un cartucho sobre el segundo, matándolo.—Fernández Vergara.

“Responsables” en Sanlúcar.—Para el verano.

Sanlúcar de Barrameda.—En el teatro Principal se ha estrenado con buen éxito el drama «Responsables», del malogrado Antón del Olmet.

El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria para tratar del verano, acordando hacer una intensa propaganda y confeccionar un programa de festejos atrayente, que tenga por base la fiesta nacional, celebrándose cuatro corridas de toros y otras tantas novilladas.

También acordó crear un centro al que puedan acudir los veraneantes para informarse ó exponer sus quejas de las deficiencias ó abusos que notes.—Quiñoy.

Una conferencia de Lerroux

Castellón.—En el teatro Principal ha dado una conferencia el señor Lerroux.

La sala se hallaba atestada. Ello que para exigir responsabilidades no se propone injuriar a nadie, sino afirmar que España carece de Gobierno y de tribunales de justicia. Estamos en pleno descrédito y desprestigio, sin ejército ni administración.

Pintó el cuadro desconsolador que ofrece España sin carreteras ni ferrocarriles y con un creciente analfabetismo.

Culpó de los males de España a la negligencia de los Gobiernos. Aludió a la campaña por responsabilidades iniciada por el Ateneo de Madrid, censurando a los liberales y a los socialistas.

En el momento actual, sólo infunde la esperanza de que se haga la justicia que pide el país el Consejo Supremo de Guerra.

Terminó pidiendo que sufran también castigo los elementos civiles, más culpables que los militares. Fué ovacionado.

Huelga en las fábricas de armas

San Sebastián.—A consecuencia de las medidas adoptadas para restringir la venta de armas cortas de fuego se ha declarado la huelga general en todas las fábricas de armas de Eibar. El Ayuntamiento ha dimitido en pleno, siendo ovacionado.

En Elgoibar, Zumárraga, Elgueta y otros pueblos el paro es general en las fábricas de armas, secundando el paro otros oficios por solidaridad.

También han dimitido los Ayuntamientos.

Lápida conmemorativa

Toledo.—Se ha descubierto con solemnidad una lápida conmemorativa en la casa donde escribió Pérez Galdós su novela «Angel Guerra».

Asistieron Castroviejo, Marañón, Marquina y otros literatos y las autoridades.

Pérez de Ayala leyó un brillante discurso. Después se celebró un banquete, acordándose hacer la mayor difusión de las obras del maestro Pérez Galdós.

Del extranjero

Noticias varias de Lisboa

Lisboa.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el presidente de la República.

La Prensa encomia a los aviadores Contino y Cabral, que efectúan su raid alrededor del mundo, siguiendo la ruta de Magallanes.

La aviación de varios países, especialmente la americana, ha telegrafiado su admiración a los citados aviadores.

El periódico «O'Seculo» publica una crónica de su corresponsal en Madrid, hablando de la situación política en España.

Alude a la última intención clerical para amedrantar al Gobierno con la vista puesta en las próximas elecciones.

Los estudiantes españoles visitaron los alrededores de Lisboa, Cintra y Cascaes.

Por la noche estuvieron en el Teatro Nacional.

Al reconocerlos el público, los ovacionó ejecutando la orquesta la Marcha Real y el himno portugués, que fueron escuchados de nie.

—Se han declarado en huelga los «barberos», pidiendo mejoras de sueldo.

Fusilamientos en masa

Moscu.—El tribunal revolucionario de Chuta condenó a muerte a 252 oficiales y soldados del antiguo ejército. Cuatro horas después los condenados fueron fusilados por un batallón de Infantería.

Los franceses en Alemania.—Nuevas ocupaciones.

Düsseldorf.—Ayer mañana fueron ocupadas nuevas fábricas. La operación empezó a las siete de la mañana, no habiéndose registrado incidentes.

Las fábricas se encontraban desiertas porque los alemanes no tuvieron tiempo para organizar la resistencia.

ANIS SAN FERNANDO LUCENA HERMANOS CAZALLA

Salón Imperial HOY dos estrenos colosales Dora la Cordobesita La Niña de los Peines Los Amigos Previsores De interés general

El día 20 del actual serán publicadas los números de los carnets socios se hallen al corriente de pago con derecho a la adjudicación de capitales, que tendrá lugar en Madrid el día 28.

Se interesa a los asociados que habiendo satisfecho sus cuotas no vayan su número publicado, avisen inmediatamente a esta Delegación, para requerir al cobrador ó representante que haya realizado la cobranza.

Por el arquitecto de la Sociedad, don Mariano González Rojas, se está confeccionando el plano, proyecto y tipos de casas que han de construirse para los asociados en los terrenos adquiridos por la entidad en esta capital en el punto denominado CERRO DE LAS AGUILAS, con sus respectivos presupuestos. Una vez terminados se pondrán al público para general conocimiento.

Nos permitimos observar

La medida de moralidad administrativa que tiene adoptada, haciendo público trimestralmente los números de los asociados que abonan sus cuotas antes de la celebración de la adjudicación tan acertadamente impuesta por el hoy delegado-inspector regional de Andalucía, don Francisco Perelló Hervás, y aprobada por el señor consejero-delegado, don José Jordá Gisbert, es digna de todo aplauso, pues con ella no puede existir la menor duda sobre la honrada administración, puesto que el señor Perelló ha convertido cada socio en inspector de quien le realiza el cobro, y como a la vez el propio señor Perelló ha de dar cuenta a la Dirección, en Madrid, no hay forma humana de poder ocultar una sola cuota. Muy bien por el señor Perelló.

Afortunadamente, por lo que venimos observando, los hechos hablan con lenguaje claro, demostrativo: si la Sociedad Los Amigos Previsores, como se sabe que es un hecho, ha adquirido 50.910 metros cuadrados de terreno, suficiente para construir doscientas cincuenta casas, no habrá hecho la compra para ocupar el terreno con siembra. En tal caso, hemos de reconocer que Los Amigos Previsores, á impulsos de gran esfuerzo del personal directivo, y especialmente en esta capital después del terrible calvario ocasionado ignominiosamente por unos infames notas completamente falsas, van á resolver el problema de la vivienda en Sevilla: si así es, como claramente se demuestra, apoyemos su obra, que es altamente admirable.

En la Unión Comercial

Proclamación de candidato A noche, y con asistencia de numerosos asociados, celebró reunión general la Unión Comercial.

Presidió don Juan María Moreno, quien hizo uso de la palabra para hacer resaltar la labor que desde un principio ha venido haciendo la Unión Comercial en favor del comercio sevillano y de los intereses de la ciudad, hasta el punto de que reconociéndolo el Gobierno, le ha designado un lugar para el encasillado por la circunscripción.

Invita á la Junta directiva para que manifieste si la designación ha de ser secreta ó por aclamación, acordándose sea por aclamación.

Resulta designado don Pedro Fernández Palacios. Don Juan María Moreno hace uso de la palabra nuevamente, y dice que la representación de la Unión Comercial en la candidatura por la circunscripción no implica cambio en la vida de la Sociedad ni da á ésta matiz político alguno, pues su norma es la defensa del comercio sevillano.

Nuestro querido amigo el fontanero doctor Puelles ha realizado una brillante operación al niño de seis años José Luis Quiñez Girón, de Alcalá del Río, que hace un mes se había fracturado una moneda de cinco céntimos, que había venido á alojarse en el esófago, inmediatamente debajo de la laringea, cuya situación pudo precisarse gracias á una radiografía instantánea obtenida previamente.

Auxiliado por su ayudante, el señor Espinar Terr, y valiéndose del aparato del Dr. Botey, sin necesidad de anestesia, y sin accidente de ningún género, extrajo la moneda en unos segundos; tanta es la pericia de nuestro distinguido amigo el Dr. Puelles y tan prácticas los aparatos que emplea en sus operaciones, que son la última palabra de la ciencia.

Con esta van tres las monedas extraídas en la clínica del Dr. Puelles por tan hábil cirujano, que ha venido á hacer una especialidad de una operación antes tan difícil, y hoy simplificada y sin peligros de ningún género, gracias al procedimiento puesto en práctica.

Nuestra enhorabuena al Dr. Puelles y al padre del niño, don Antonio Quiñez.

Los que nos visitan

En estas vísperas de nuestras renombradas fiestas son muchos los huéspedes ilustres que nos visitan; pero no vienen solamente á título de curiosos, porque hombres prácticos al fin, lo primero que hacen es emplear bien su dinero, adquiriendo magníficos regalos en La Casa Amarilla, de la Alcaicofa, que es la que los vende más elegantes, más duraderos y á precios más económicos.

ANUNCIOS PREFERENTES

WATSON'S INTERNATIONAL EXHIBITION DEL ESPAGNOL RINTESTINOS Dr. CAMILO MURILL

Informaciones de la piel y sifilis RADIOTELEFONIA DEL CANCER Y PROFUNDA RADIOGRAFIA DEL DIABETES LUZ ULTRAVIOLETA

DR. MANFREDI Consulta de 12 á 4 CONDEDE BARAJAS, 20

Dr. Romere Rodríguez De las clínicas de París, Berlin y Viena Garganta, Nariz y Oídos ALONSO DEL SABIDO, Consulta de 1 á 4

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre. Doctor Rios Sarmiento Director del Dispensario Antituberculoso, Fernández y González 27, 11 á 2

DOCTOR LOPEZ RICO ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Aguilas, 9.—De 12 á 2.

DOCTOR PATIÑO ENFERMEDADES DEL RINOS Y VIAS URINARIAS. DIABETES. CONSULTA DE 1 A 4 ALBAREDA, 68

Vías urinarias Dr. POBIL Marqués de Santa Ana, 18. Consulta de 2 á 4

Dr. TALEGON Espiríto Santo, 29. De 2 á 4

Enfermedades del pecho Dr. Ariza. Consulta diaria a las 2. Alameda Hércules, 48.

MADRID PENSION GIL Mariana Pineda, 5. Casa recientemente instalada. Calefacción. Ascensor. Gran confort. Excelente cocina. Pension completa desde 15 pesetas.

Con ocasión de la presencia en Sevilla de los señores representantes de los Colegios de Madrid, Barcelona y Bilbao, señores Carvajal, Busquets y Sojo, respectivamente...

Durante este reinó la más franca cordialidad, poniéndose de manifiesto la verdadera camaradería que ya existe entre los titulares mercantiles de España...

A los postres, el señor Gamero Martín, en un breve discurso, dió la bienvenida a los representantes de los Colegios mencionados...

Dió á conocer, en líneas generales, cuáles eran las aspiraciones mínimas del Colegio de Sevilla, y su confianza en que ellas podrían convertirse en realidades prácticas...

El señor Carvajal, presidente del Colegio Central de Madrid, luego de elogiar cumplidamente el discurso del señor Gamero Martín...

Hicieron uso de la palabra los señores Sojo, Busquets, y cuantos señores de la Directiva de Sevilla se hallaban presentes...

Naviera Guadalquivir, S. A. SEVILLA



Para Las Palmas de Gran Canaria, Santos, Montevideo y Buenos Aires, directamente, el hermoso vapor de 7.000 toneladas...

Guadaro

Saldrá de este puerto fijamente el día 18 de Abril, admitiendo carga para dichos puertos y para todos los de Canarias...

Igualmente admitirá carga á fletes corridos y conocimientos directos para Bahía Blanca y puertos Patagónicos hasta Punta Arenas...

Los vapores de esta Compañía están autorizados por real decreto de 10 de Enero anterior para llevar correspondencia, y no admiten pasajes de ninguna clase...

Para fletes y demás informes diríjase á su consignatario, Modesto G. de Vinuesa, Santander, 1.—Sevilla

Regalo de alhajas Pedro García JOYERIA, REJERIA Y PLATERIA. Durante este mes obsequiará a sus clientes y al público en general con un objeto equivalente al diez por ciento de sus compras...

Cemento Super-Portland "NORDEN" de fama mundial, 25 por 100 más resistencia que la de los mejores Portlands conocidos hasta hoy...

SIEMPRE 20 AÑOS La Brillantine Emilmat es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor...

Sevilla EL Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra 10 céntimos por día =

Medicinas Venéreo, sifilis, males venéreos, matriz, piel, Dr. Oñate, especialista. Plaza Mata, 14.

Arriendos Almacenes. - Se arriendan detrás de La Trinidad. - Viuda de Holgado.

Arriendos locales para industrias. Avenida Borbolla, núm. 6.

Arriendo varios almacenes y cuadra, en Triana. - Razón, Velázquez 2.

Casa particular, cede habitación amueblada exterior. - Cruz Verde 19.

Alquiler habitaciones amuebladas. Plaza Alfonso XIII, 6, segundo.

Arriendos local habitable. Industria. Razón; Castilla 173.

Arriendo próximo Sierpes. B. Alfaz 6.

Habitaciones amuebladas. Gallo 28.

Arriendo partido, cocina. Pavia 19.

Para las fiestas, se arrienda piso ó habitaciones amuebladas. Rubens 8.

Arriendos amplia habitación baja propia para oficina, almacén ó cosa análoga. Vito 11.

Alquilase ó vendese manolija engañada. S. Vicente 79.

Arriendos piso bajo para oficina, sitio muy céntrico. Razón; Encarnación 17.

Habitaciones amuebladas para feria. Mezquita 3.

Arriendos buena cocina con dos habitaciones amuebladas. Razón; plaza Contratación 4.

Arriendos en casa sitio céntrico. Razón; Bazar de la Venera, Venera, 14.

Arriendos amplio local para establecimiento, sitio céntrico. Razón; Venera 14, Bazar de la Venera.

Cedo habitaciones amuebladas. Marco Sancho 14.

Habitaciones amuebladas. Gallos 26.

Casa Don Fadrique 13.

Para sinación, garage ó cochera con agua, se arrienda. Nardo núm. 3.

Arriendos bonita casa Zaragoza, 74. - Razón; San Gregorio 22 principal derecha.

Habitaciones amuebladas. Doncellas 19.

Habitaciones amuebladas. Razón; Salvador 24.

Arriendo bonita habitación amueblada caballero solo. Lanza 14, principal.

Se arriendan almacenes y garages. Alameda 42.

Habitación amueblada para feria. R. Alfaz 10.

Habitaciones amuebladas y oficina. Viriato 6.

Cedo habitaciones amuebladas. Marco Sancho 14.

Se arriendan habitaciones amuebladas con ó sin asistencia, para feria ó establecimiento. Razón; periódicos Lloréns, Sierpes.

Dos habitaciones amuebladas. - N.º 10 Perdido 2.

A los forjantes interesa adornar y embellecer sus casas con plantas que aligera para tal fin el jardín del Francés. Mallén 21, Sevilla La Calzada.

Habitación amueblada ó matrimonio estable, de echo cocina, y plaza Encarnación 15, segundo izquierda.

Arriendos panadería. Santa Marina 14.

Ventas Maoula. San Vicente 75.

Norias, las mejores, se venden. Talleres de José García Garza. Guadalquivir 10.

Plas de echos. Manteros 26.

Véndense dos coches jardineras seis asientos, nuevas. Antón Gutiérrez 25, Carmona.

Se vende huerto de El Tejar, camino bajo de La Alfranca, cerca de la Macarena. - Informes: Moratín 8.

Véndense 25.000 plantones de eucalipto de 1 á 2 metros de altura, criados en latas. - José Ortega, Oriente 25.

Ocasión: Estufa eléctrica, calentador para baños, otros aparatos Refinadores 13.

Bicicleta buena marca se vende barata. Monardes 1, de una á tres.

Se vende hermoso recortador de ferrocarril. - Dirigido a la huerta de San Carlos (antigua huerta de Don Jerónimo).

Coches europeos Peugeot cinco asientos, recién ajustados. Camión res toncadas, baratas. Antonia Díaz 33, segundo.

Gamfones, yéndese baratas. Siete Revueltas 4.

Barberos: por vos jabón superior, 1,50 kilo. - Bonifaz 6 peluquería Leal.

Esfumas usadas todos los tamaños baratísimas Talleres de reparaciones. Joaquín Costá, núm. 31.

Vendo vitrinas, urnas mesas, cuadros antiguos, tritiradores, amasadora, bomba volante. Faustino Alvarez 23.

Se vende huerto, precios favorables. Jardín del Francés, Mallén 21, Sevilla (La Calzada).

Vendo muestrario bisutería. S. Santander, 13, tercero.

Vendo máquinas Singer. Santa María la Blanca 3.

Milord seminuevo con llantas de goma. Razón; Adriano núm. 11.

«La Argentina» - Dormitorios baratísimos. Sillas haya, desde 7 ptas. - Feria 37, 39.

Se vende un milord, Adriano 1.

Véndese verde á una peseta quintal. - Avenida Miraflores, huerta Santa Catalina.

Magnífico milord, mano jardinera. Juan Rabadán 38.

Véndese carro enganchado Alhóndiga 7 principal.

Vendo báscula 5.000 kilos. Becas 3.

Se vende caballo castaño enganchado. Alameda 42.

Moderno y hermoso chicle todo confort, playas Sanlúcar Barrameda. - Montevideo 17 una á tres.

Maquinas clavetas todas clases baratas. Alfarería 44.

Véndese aparato el ematográfico. Uvalvesal para explotación y cisa; particulares con bombas eléctricas. Adriano 25.

Véndese taladro y varias herramientas. - Razón; Huertas 4.

Vendo bicicleta y máquina del Mundo. Santos Patronas 50 bajo der cha.

Magníficos gallos reproductores de la raza Prátese vendidos por Antonio Barrón 4.

Por traslado de las oficinas á otra capital, yéndense valijas y muebles de escritorio, con menos de 6 me de uso. Pueden verse de 10 á 1 de la mañana y se aceptan proposiciones en la plaza Contratación 34, principal.

Ofertas Mudanzas. General Polavieja.

Ama oña ofrécese, Cotina 2.

Modista para casa particular ofrécese, Sierpes 104.

Peluquería económica Leal Campaña.

Traspaso piso con mobiliario completo, cinco habitaciones y cocina. Marqués de Tablantes 54, de tras á seis.

Libro. antiguos y modernos, compra y venta. Feria 2 accesoria.

Ama oña joven soltera, 15 años parida, ofrécese Catalina Moreno, calle Palomar, Gullona.

Tras ábase establecimiento de tabacaca 33.

Ama oña ofrécese. - Juan Romero 3.

Traspásese taller carpintería mecánica con vida propia. Razón; Ortega, Alvarez Quinto 80, de una y media á tres arde.

Traspaso establecimiento. - Estabaca 33.

Traspásese ó vendese establecimiento. Corona 19.

Ama oña primeriza. Alfarería 72.

Encargado almacén, fábrica oficina, cobrador, con proficiencia, en oficio, garantía, ofrécese. Puente y Pellón 13.

Mudanzas. Solo, San Eloy.

Demandas Importante Compañía de seguros solicita mecanógrafo ó mecanógrafa práctico; indult solitario sin referencias. - Partido 57, Sevilla.

Deseo habitación vacía; daría prima importe un mes. - Bonifaz 6, corredor.

Están buenas pantalonerías. Monardes 3.

Deseo dependiente de farmacia libre de quintas. Diríjase á L. García, S. Pedro 23 Carmona.

Señorita 18 á 30 años con buena letra, preferible mecanógrafa, necesitare. Cánovas Castillo 14, once á doce.

Practicante de Farmacia y de casa. Feria 89.

Huéspedes Casa para viajeros. Plaza de Europa 7.

Estilo casero: Para las fiestas, quince pesetas hora, es completo. Rojas Marcos 5.

La Andaluza. - Huéspedes estables precios económicos. General Polavieja 13.

Huéspedes: servicio esmerado; precios módicos. - Fernán Caballero, 19.

Huéspedes. Argote Molina 34.

Casa de huéspedes. Precios módicos. Bailín 15.

Casa particular, admite huéspedes feria, precios económicos. Mateos Gago, 42.

Huéspedes para dormir, esmerado servicio. S. Eloy 33.

Arriendos habitaciones amuebladas y admiten huéspedes. Castellar 28.

Se admiten huéspedes, plaza Pescadería 2.

Pérdidas Cámara fotográfica en la Catedral. Quien la entregue hotel Lion. Or se le gratificará con su valor.

Ferrita pequeña, negra cuello y rabo blanco, atiende Linda. - Alfaqaque 15, gratificará entrega.

Compra Comparase máquina imprimir pedal y material tipográfico. San Andrés 8.

Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico.

De Córdoba

Córdoba 16. - Para mañana al mediodía está anunciada la llegada á esta capital de los Reyes don Alfonso y doña Victoria, los cuales se hospedarán en el palacio de los marqueses del Mérito.

El objeto de la visita de los soberanos es asistir á la inauguración del Sanatorio que, para tuberculosos, ha construído la Asociación de Obreros cordobeses, en la barriada del Cerro Muriano.

Con este motivo se están ultimando los preparativos para la instalación y hospedaje de los Reyes. Cuando éstos regresen del Cerro Muriano asistirán á una función de gala que se celebrará en el Gran Teatro, en la cual, seguramente, tomarán parte elementos del teatro Real de Madrid y otros artistas.

Aún no está ultimado el programa completo.

Una charlotada Ayer tarde se verificó en la plaza de toros una corrida bufa, en la que tomaron parte un Charlot's, un Chiappa y un botones.

La entrada fué buena y los espectadores pasaron un buen rato.

Hurto y agresión Comunican de Belalcázar que durante la noche última los operarios del cortijo de Los Caballos, de aquel término, oyeron ruido y al levantarse uno de los zapallos vió á un desconocido que se llevaba 25 ovejas.

Al ser interrogado este último por el primero, le dió por toda contestación un tiro en la cabeza, comprendiendo el agresor la fuga.

El zagal resultó con una lesión leve. Como presunto autor del hecho ha sido detenido Julián Paredes Vigar.

Agresión En Montoro ha sido detenido Baldomero León Muñoz, que con un palo agredió á Antonio Pérez Muñoz, causándole una herida en la cabeza.

La causa de la agresión fué antiguos resentimientos que había entre ambos. - Fernán Vergara.

La mujer económica lava con JABÓN CHIMBO. Ahorra tiempo trabajo y dinero.

Cervecería España SIERPES, 61. El mejor café Moka que se sirve en Sevilla.

VINO PINEDO después de las comidas es la base de una buena SALUD.

Fumadores: Si queréis fumar tabaco exquisito, de Vuelta Abajo, pedid en todos los estancos cigarrillos habanos de la marca MONTERO.

La economía doméstico. Bacalao superior, 1,50 peseta kilo. Café tostado superior, 7 pesetas kilo.

En la Audiencia. Ante la Sección segunda y el Tribunal de jurados han comparecido ayer Abelardo Ortiz Alvarez (alias «Melli») y José Ortega Contreras (a) «Jerezano»...

Automovilistas. Cubiertas nuevas y frescas, no comprar sin ver las que realiza el Todo de ocasión Velázquez, 13.

Labradores. Alambre espino, americano EL MEJOR Manuel Fernández Pérez Fernández y González, 18.

El Fénix Agrícola. Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

TRAJES sucios, rotos ó derrotados. En el taller de plancha Graz Capitán, 12, los dejan como nuevos.

Labradores. Chacina de la Sierra. Riquísimos chorizos, á 7, 8 y 9 pesetas kilo.

El Fénix Agrícola. Compañía seguros contra robo, hurto y extravío ganado. Cánovas del Castillo, 43. Teléfono, 45.

TRAJES sucios, rotos ó derrotados. En el taller de plancha Graz Capitán, 12, los dejan como nuevos.

BLENORRAGIA (PURGACIONES). Se curan radicalmente con el GONARGIL (sellos).

SOLUCION PODERON. Soberano remedio para combatir toses pertinaces, catarros crónicos, bronquitis, asma, etc.

Los enfermos deben alimentarse bien. La casa Brand de Londres, ha adquirido fama universal por sus alimentos para enfermos, especialmente por las Esencia de vaca BRAND y esencia de pollo BRAND.